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7 dni
po svetu

V prejšnji številki smo zapi- 
Mli, da bo Tunizija zahtevala 
Sestanek Varnostnega sveta za­
radi barbarskega napada fran­
coskih letalskih sil na njeno 
obmejne mestece Sakiet Sidi 
Ju sef. Istočasno pa se je Fran­
cija istemu organu OZN prito­
žila s trditvijo, da Tunizija 
Podpira alžirske upornike, in 
zahtevala, da tudi to pritožbo 
obravnava Varnostni svet. Ko 
*e je pred dnevi

SEŠEL VARNOSTNI SVET
to najprej obravnavali predla­
gani dnevni red. Vendar je 
francoski delegat pristavil, da 
te ne more strinjati s formula­
cijo tunizijski, pritožbe, ki oz­
načuje bombardiranje Sakieta 
za »akt agresije«. Povedal je, 
da to, kar se je zgodilo, ni bila 
agresija, pač pa dejanje, ki je 
bilo obžalovano in zaradi kate­
rega so bili storjeni ukrepi za 
Povrnitev škode. Obe strani sta 
tprejeli dobre usluge Velike 
Britanije in ZDA, ki se bosta 
Prizadevali najti. miroljubno 
rešitev tega spora. Kljub temu, 
da sta obe strani pripravljeni 
Za poravnavo, je več kot goto- 
vo, da tunizijsko ljudstvo ne 
bo zlahka pozabilo tega sra­
motnega francoskega akta, in 
to ljudstvo vidi odslej v Fran­
ciji svojega sovražnika. Se ne­
kaj je pritegnilo te dni pozor­
nost svetovne javnosti: prejšnji 
teden je radijska postaja v 
Badungu na Srednji Sumatri 
objavila, da je bila na tem pod­
ročju sestavljena nova

*NEODVISNA
indonezijska DRŽAVA-

O tem se je šušljalo že mno- 
0° prej, zlasti potem, ko so v 
to mesto prišli nekateri kon­
zervativni politiki iz Djakarte, 
Olavnega mesta Indonezije- 
Vporni vojaški poveljniki tega 
otoka in ti politiki so zahteva- 
U od predsednika indonezijske 
republike Sukarna, na) pred- 
zednik njegove vlade in več 
komunistom naklonjenih mi­
nistrov odstopi. Kajpada indo­
nezijska vlada na tak ultimat 
ni odgovorila, jasno pa je, da 
zodi ta upor v okvir dogodkov, 
ki ogrožajo razvoj in varnost 
t* mlade, napredka željne re­
publike. Dosedanja politika 
Predsednika Sukarna in pred- 
zednika Indonezijske vlade je 
navdala indonezijsko ljudstvo 
* zaupanjem in zavestjo, da 
Bredo lepšemu življenju na­
proti. In prav zato indonezij- 
zko ljudstvo ne bo dopustilo, 
da bi kdorkoli oviral njegovo 
razvojno pot.

NEHRU O SESTANKU 
NAJVIŠJIH

Zavest in občutki, da se svet 
da bo pomiril, dokler resnično 
ne bo prišlo do širokega obrav­
navanja svetovnih perečih 
Problemov, se po svetu vse 
b°l) množijo. Ko je indijski 
Premier Nehru ob nedavni 
tvoritvi zasedanja indijskega 
Parlamenta govoril o nujnosti 
takega sestanka, je vnovič po­
udaril, da bi poprejšnje sre­
čanje zunanjih ministrov zgolj 
°težkočalo te razgovore. Nehru 
** ic zlasti zavzel za sporazum 
*n*d SZ in ZDA, ugodno pa je 
°cenil tudi predloge o sklenitvi 
nenapadalne pogodbe in o je- 
~,rzki demilitarizaciji Srednje 
Evrope, saj bi bilo to velikega 
Pzihološkega pomena v seda­
njem svetovnem položaju.

DELEGACIJA SZDU 
V ITALIJI

, Pred dnevi je odpotovala v 
jtaBjo delegacija SZDLJ, kjer 
1° imelo z voditelji italijanske 
S°cialistične stranke več raz- 
Oovorov.

VREME
°kr»g 19. februarja spet snea 

^•tem bo prevladovalo Jasno In 
*brva mrzlo zimsko vreme, po- 
**l*Je pa bo čez dan postopno 
*WeJe. V začetku marca ponov­
iš ohladitev s burj« In s pre 
^•dnlml lahnimi »nežnimi pa 
-*vlnsmi

Konferenca Zveze komunistov trboveljskega okraja

Našemu delu več 
socialistične perspektive

Ce rečemo, da je nedavna okrajna konferenca Zveze komunistov dala nadvse 
temeljito analizo celokupnega družbenega dogajanja v zadnjih dveh letih, zlasti pa 
v zadnjih mesecih, potem nam pri našem nadaljnjem delu ne bo težko izogibati se 
slabosti in napak. — Sodimo, da nas je ta konferenca tolikanj oborožila, da lahko 
bolj vedro stopimo jutrišnjemu dnevu naproti. — Izhodišče našega dela bo delo 
vsekakor za ljudi, za množice, vsemu našemu delu pa bo kot kdaj koli prej treba 
pridati več socialistične perspektive.

V času ko to pišem, ležijo pred mano priglasitve 
sujadlncev In mladink iz petih občin: Brežice, Zagorje, 
Benovo, Hrastnik in Trbovlje. Med priglašenimi je 
predvsem kmečka mladina, ki se je odločila za odhod
▼ brigado, čeravno bo v naslednjih mesecih največ dela 
na polju. Mnogi mladinci so sami prišli do mladinskih 
aktivistov in jih prosili, da jih vpišejo v seznam prvih 
brigadirjev. Jože Holešek iz Trbovelj in neki mladineo 
lz Dobove pa sta celo izrazila željo, da bi rada ostala 
na avtomobilski cesti do 29. novembra, se pravi do 
otvoritve.

Do prejšne nedelje je bilo zbranih 62 priglasitev 
za prvo mladinsko delovno brigado. Najbrž jih je zbral 
Občinski komite LMS Brežice (20), potem občinsko 
mladinsko -vodstvo v Zagorju (16) in na Senovem (16), 
tem občinam pa sledita občinska komiteja LMS Hrast­
nik (5) in Trbovlje (5). Iz ostalih občin v ponedeljek 
še nismo imeli podatkov o zbranih priglasitvah, vendar 
je gotovo, da so tudi v teh občinah bili pridni hi so 
jih zbrali več. Potemtakem lahko mirno zapišemo, da 
se je že priglasilo zadostno število mladine, in prva 
mladinska delovna brigada bo 1. marca lahko odšla na 
gradbišče.

Prva zasavska mladinska delovna brigada bo imela
▼ svojem sestavu tudi skupino brigadirjev iz okraja
fcova Gorica. Za komandanta brigade je OK LMS 
Trbovlje imenoval dolgoletnega mladinskega aktivista, 
Avgusta Ernestla iz Radeč. Ostale člane štaba brigade 
bodo izbrali iz vrst brigadirjev. S.

..............................................................................................................................hm............................. ..

Težko bo iz bogastva misli, 
ugotovitev, trditev in napotkov 
referata tovariša Franca Ki- 
movca-Zige izluščiti najbolj 
konkretne zaključke, zato se 
priključujemo vsem tistim ko­
munistom, ki sodijo, naj bi se 
poročilo, natisnilo in poslalo 
vsem osnovnim organizacijam 
ZK, ker bodo le na ta način vsi 
komunisti povsem seznanjeni z 
dogodki v preteklosti, zlasti pa 
z napotili, ki jih daje referat.

Tov. Kimovec je uvodoma 
spregovoril nekaj besed o zad-

je tudi v obrtnjštvu. Tako pride 
na eno obrtno delavnico v Slo­
veniji 87 prebivalcev, v našem 
okraju -pa kar 125. Te številke 
zelo zgovorno povedo, kako ma­
lo pozornosti srno posvetili te­
mu vprašanju.

V celotnem družbenem pro­
duktu okraja predstavlja kme­
tijstvo samo 14,5 °/o, čeprav ima­
mo vse možnosti za pospešen 
nadaljnji razvoj kmetijstva, zla­
sti v vzhodnem delu okraja. 
Družbeni sektor predstavlja le 
3 % vseh zemljiških površin,

Na drugem zboru volivcev v Zagorju, v domu Proletarca, »o 
se volivci porazgovorili o delu Ljudske skupščine, beseda pa 
je bila tudi o nekaterih komunalnih problemih zagorske ob­
čine. Volivci so potrdili tudi kandidaturo tovariša Jožeta 

Kladi var ja-Leona.
nji partijski konferenci, nato 
pa dalj časa govoril o gospodar­
skih uspehih trboveljskega okra­
ja. Okraj Trbovlje je' močno 
gospodarsko razvit, predvsem v 
industrijsko smer. Skupna vred­
nost proizvodnje v našem okra­
ju dosega 36 milijard 810 mili­
jonov din. Ob zaključku lanske­
ga leta je bilo zaposlenih 26.207 
oseb ali za 40 odstotkov več kot 
leta 1939. Od delavcev je 23 od­
stotkov nekvalificiranih, 23 od­
stotkov priučenih, 41 odstotkov 
kvalificiranih in le 13 odstotkov 
visokokvalificiranih. Potemta­
kem nič čudnega, če so se v 
podjetjih ponavljale uravnilov- 
ske tendence, ki so jim analo­
gno sledile politične težave.

Glede plač In drugih dohod­
kov prebivalstva je bilo lansko 
leto izjemno leto in visoko nad 
povprečjem zadnjih let. Lani je 
prebivalstvo našega, okraja pre­
jelo 19 odstotkov več sredstev 
kot leta 1956. Med dohodki so 
najbolj porasle plače, in to za 
23 odstotkov, ter odkupi kmetij­
skih pridelkov za 35 odstotkov. 
Skupni dohodki so znašali lani 
skoraj 9 milijard din, izdatki pa 
približno 8 milijard din. Zani­
mivo je, da so dohodki preka­
šali možnost realizacije teh do­
hodkov v okraju in so zato mo­
rali prebivalci našega okraja 
kupovati predvsem v Ljubljani, 
Celju in Zagrebu.

Povprečna plača v letu 1954 je 
bila 10.339 din mesečno, v letu 
1956 14.076 dinarjev mesečno ln 
lani 16.909 din mesečno. Iz tega 
sledi, da so se povprečne plače 
ln druga plačila za delo v zad­
njih štirih letih povečala kar 
za 62 °/«. Po podatkih prve po­
lovice leta 1957 je prejemalo 
manj kot povprečno plačo 63«/e 
ljudi; to stanje pa se je precej 
spremenilo konec leta 1957.

Fizični obseg potrošnje je v 
lanskem letu v primerjavi z le-, 
tam 1939 narasel za 45 °/», v raz­
merju do leta 1956 pa kar za 21 
odstotkov. In če upoštevamo še 
prirastek prebivalstva za 15 °/o, 
je skupna stvarna potrošnja za 
30 °/o, kljub vsem težavam, ki 
smo jih morali premagovati v 
socialistični graditvi.

Glede na taka finančna sred­
stva, s katerimi razpolaga pre­
bivalstvo v našem okraju, pa 
moramo ugotoviti, da je trgov­
ska mreža slabše organizirana, 
kot je bilo to pred vojno. Leta 
1939 je bilo 458 vseh prodajaln, 
lani pa le 320. Podobno stanje

kar je menda najmanj od vseh 
okrajev v Sloveniji. Če k temu 
dodamo, da je na zemljiščih 
družbenega sektorja organizira­
na kmetijska proizvodnja le na 
1,5 °/o teh zemljišč, potem je 
jasno, da splošno družbeni sek­
tor v kmetijstvu ne more v na­
šem okraju ' pomembno vplivati 
na tržišče s kmetijskimi pridel­
ki. Imamo pa vse možnosti na­
daljnjega razvoja kmetijstva, 
predvsem razvoja industrijskih 
rastlin, na primer hmelja, lanu 
in podobno. Ta vprašanja bodo 
morali komunisti, ki delajo na 
tem področju, temeljito proučiti

in se zlasti orientirati na mla­
dino.

Nadalje: v našem okraju je 
socialno zavarovanih 70.705 lju­
di ali 64 °/# vsega prebivalstva. 
Starši prejemajo otroške dokla­
de za 19.200 otrok. Pokojnine in 
invalidnine znesejo letno 619 
milijonov din. Celotna potroš­
nja za zdravstvo in socialno za­
varovanje znašajo milijardo 700 
milijonov din. Štipendije pa 
prejema skupaj 1455 študentov 
in dijakov v skupnem znesku 36 . 
milijonov din.

Tov. Kimovec je nato navajal 
še razvoj nekaterih večjih in­
dustrijskih podjetij v okraju, 
zelo natančno analiziral stanje v 
teh podjetjih v odnosu na šte­
vilo zaposlenih, porast plač ozi­
roma nagrajevanja in podobno, 
potem pa dejal:

»Kljub tako ugodni situaciji 
pa okrajno politično vodstvo o 
njej ni imelo jasne predstave in. 
tudi ni s temi uspehi seznanjalo 
delovnih kolektivov. Namesto 
da bi izkoristili prednosti, ki jih 
ima za čimboljše koriščanje 
sredstev v okviru posameznih 
občin, se je ves mehanizem 
družbenega in delavskega sa­
moupravljanja znašel pred za­
htevami često neodgovornih ele­
mentov, brez stvarnih argumen­
tov. Okrajni komite ni na svo­
jih sejah pretresal politične si­
tuacije, razpoloženja ljudi in na 
osnovi takih analiz oboroževal 
organizacije ZK za ofenzivno 
izstopanje, temveč je dopuščal 
govorice o zapostavljenosti, o 
prikrajševanju, o dolžnostih, ki 
jo ima naša skupnost glede na 
revolucionarne tradicije teh 
predelov in podobno. Dopuščal 
je, da so se neodgovorno razna­
šale razne govorice o težki eko­
nomski situaciji, zlasti v rudni­
kih, ni pa se potrudil, da bi 
skupno z rudniki in delavskimi 
sveti proučil položaj, ugotovil 
6tvarno stanje, predlagal even-

Nadaljevanje na 3. strani

Nedavna konferenca komunistov trboveljskega okraja je dala našemu družbenemu življenju 
mnogo konstruktivnih napotkov, predvsem pa napotilo, da naj se v bodoče vsa dejavnost 
komunistov odvija med ljudskimi množicami. — Na sliki: gostje okrajne konference ZK.

Zbor zasavskih mladinskih 
delovnih brigad

•«••••• »•»••»•• ••««•«••• •••••••#•

Navdušenje zasavske mladine 
za letošnjo delavno akcijo — 
K rad njo avtomobilske ceste iz 
dneva v dan raste. V teh dneh 
sliiiSiš povsod tam, kjer se zbi­
ra mladina pomenke o akciji 
in vse več je tistih, ki se prd- 
Slašajo v brigade.

Pred nekaj dnevi nam je po­
vedal tov. Ban iz 8TT, da sta 
se priglasila v brigado tovariša 
Skubic Viktor in Rožanc Jože, 
oba varilca v Strojni tovarni, 
ki sta pripravljena ostati na 
akciji dva meseca, seveda brez­
plačno. Zal za zdaj njihova že­
lja ne bo izpolnjena, ker ju v 
tovarni nujno potrebujejo. Ven­
dar pa ta in podobne želje ka­
žejo na veliko pripravljenost 
zasavskih mladih ljudi, da bi 
sodelovali v akciji.

Prihodnji petek bo v Trbovljah
veliko zborovanje brigadirjev

in brigadirk zasavskih brigad, 
ki se bodo udeležili gradnje
avtomobilske ceste. Zbranem
brigadirjem bo govoril sekretar
OK "Trbovlje lov. France
Kimovec-Ziga.

(v)

Za 1. maj bodo razvili 
sindikalno zastavo

Sindikalna podružnica cestar­
jev okraja Trbovlje je skleni­
la, da bo letošnji delavski pra­
znik, 1. maj, praznovala kar 
najbolj slovesno z razvitjem 
svoje sindikalne zastave. For­
mirali so že poseben odbor za 
nakup zastave in organizacijo 
te slovesnosti.

t k.
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• UČNI USPEHI MLA­
DINE V PRVEM 
POLLETJU
(na 2. strani)

• POSLANSKI KANDI­
DATI ODGOVARJA­
JO NA NAŠA VPRA­
ŠANJA,
(na 3. strani)

• NOVICE IZ ZASAV­
SKIH KRAJEV IN 
ZASELKOV, PEPČE 
IN HALO, 91!
(na 4. strani)

m SEVNIŠKI »PARTI­
ZANOVO« SO 
POLAGALI 
OBRAČUN DELA
(na 5. strani)

® KAKO PAP K A 
PODPORNA USTA­
NOVA POMAGA 
SIROMAKOM, 
ROMAN, FLGREN- 
TINA
(na 6. strani)
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Novinarji med tri sto Zagorjani
»Aid veš, kaj je to ustni imopis?« 

Je vprašal mladinec prijatelja.. Stala 
sta pod velikim, belim lepakom ln

ne, da manjka do 19. ure ie deset mi­
nut. Stvari se popravljajo od minute 
do minute. Ob 19.15 človek že težko

Posnetek lz prvega dela našega ustnega časopisa v Zagorju

zvedav*} brala tiste skope besede, ki 
zares niso mnogo povedale.

»Ne, ne vem! Kaj če bi Sla pogle­
dat,« je del drugi...

Velika dvorana TVD Partizana v Za- 
gonju. Ob napovedani uri komaj nekaj 
desetin ljudi.

Skr,no bi začeli kritizirati zagorski 
mladinski komite, ki na napravil bolj­
še propagande, pa nas Marijan a*vr-

najdeš prazen stol, ob 18.25 pa je za- 
dad že skono polovica stojišč zasedena: 
Nam je seveda precej laže, kajti res 
n; vseeno, ali bomo vzpostavili osebne 
stike s sto ali tri sto Zagorjani »Do­
ber večer« je pozdravil Jano zbrane 
poslušalce in njegov mladeniški »las, 
ki postane preko zvočnika nekoliko 
bolj iskreč, že ustvarja prve stike z 
ljudmi.

Naš urednik medtem že dela na­
črte za drug program (prihodnje bo­
mo namreč obiskali Vtdem-Kršfco) Ko 
romajo poslušalci v daljne dežele 
sveta. Na Srednji Vzhod, v Sirijo, 
Egipt, Alžirijo, Tunizijo, ZDA.

Ob Janovih ugotovitvah se marsi­
kateri Zagorjan zamisli. Saj je res: 
človek živi sredi tega pisanega doga­
janja pa je marsikdaj slep za stvari 
okmog sebe. Tega menda Jano niti ne 
ve, ko razlaga podrobnosti o zagor­
skem nebotičniku, prvem novorojen­
čku, Id se je rodil Kraševčevima po 
Novem 'letu, pa po čem bodo letos le­
tovali v lalaSkem kopališču, pa pod­
jetju »Sava«:, ki bo te dni dalo na trg 
nov« proizvode in še marsikaj druge­
ga zanimivega-

Prisrčno snidenje z zagorskim po­
slanskim kandidatom tov. Kladiv ar- 
jem. Tov. Jože menda tokrat prvič ta­
kale javno govori Zagorjanom. Za se­
boj slišim tih šepet. Droben glas pra­
vi: »Aha, to je naš Jože, mlad je še, 
kajne?« Drugi pristavlja: »Kar dobno 
je, da smo ga predlagali!«

Medtem tov. Kladivar odgovarja na 
zastavljena vprašanja. O delu zadnje­
ga stolica Ljudske skupščine, pa o per­
spektivnem načrtu razvoja jug. gospo­
darstva. Zanimivo pripovedovanj«...

Program teče dalje. Sodim, da je 
tov- Sušter ustregel mnogim mladim 
Zagorjanom, ko jim pripoveduje svo­
je vtise s prvega kongresa TJSAOJ. 
Prav tako tov. Šetinc, ki »e je s po­
slušalci za dvajset minut namenil v 
oddaljen© Holandijo, deželo cvetlic in

Tov. Rudi Breger, sekretar občin­
skega komiteja ZK pravi uvodoma, da 
bi bilo bolje, če bi namesto njega »spre­
govorila« skupina mladih godbenikov. 
No pa si na mah osvoji Zagorjane, k® 
trezno, preudarno, odgovarja na za­
stavljena vprašanja o zagorskih pro-, 
blemih.

Podobno Je v nadaljevanju pro­
grama. Nekatera vprašanja, naslov­
ljena na rubriko Halo, 91! so zani­
miva, Zagorjani se čedalje bolj spro­
ščajo. Čeprav so morali sedeti skono 
150 minut, odhajajo iz dvorane zado­
voljni.

Kaj pa ml? Srno in nismo! Marsi­
kaj bomo izboljšali. Predvsem bomb 
morali prihodnjič ustvariti še bolj pri­
srčen stik s poslušalci, tako da bodo 
čutili, da so povezani z izvajalci. Zdaj

Tudi najmlajši so z zanimanjem r 
hiteli na prvi ustni časopis v Zagoi
imamo v načrtu še sedem takih uato 
časopisov- V četrtek smo bili v Vidbac 
Krškem. Tokrat je bilo že bolje.

Milan VIM
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Vsakdanji
razgovori

Slonela sva ob plotu nje­
gove domačij.e in se razgo- 
varjala o vsakdanjostih. 
Začela sva pri lepem vre­
menu, ki je naredilo iz pro­
stranega polja pravcato 
mravljišče. Ljudje hitijo 
orati, prašiti, kakor bi se 
bali, da se bo vreme kma­
lu spreobrnilo na slabše.

Ko sem šel v nedeljo mi­
mo znanca, ki je s plugom 
pravkar zaoral ledino, sem 
mu zaželel srečo. Za trenu­
tek se je ustavil, si z roka­
vom srajce obrisal znojno 
čelo in mi dejal:

-Kaj hočeš, ta dar je tre­
ba čimbolj izkoristiti. Vem, 
da se bo marsikdo obregnil 
obme, toda jaz najbolje 
vem, da mi nihče ne bo dal 
kruha, če ši ga ne bom sam 
pridelal...«

Tudi sobesednik ob plotu 
je priznal, da je kakor na 
trnu. Zemlja vabi pridne 
roke, a on mora postopati 
in se dolgočasiti, a ker si ne 
upa na polje, se tihotapi 
okrog orodja, popravlja to 
in ono ter si tako krajša 
čas. A jutri? Jutri bo pljunil 
v roke in nadomestil zamu­
jeno ...

Vprašal sem ga, kako je z 
davki. Njegov odgovor je 
bil odkrit in prepričljiv:

»Po pravici ti povem, da 
me davki več ne pestijo. Bil 
bi zloben, če bi dejal, da so 
preveliko breme, ko pa sem 
pred dnevi prodal odojke po 
6000 dinarjev. Kar je res, je 
res.. .«

Zaustavila sva se pri 
umetnih gnojilih, ker sem 
slišal, da jih s pridom upo­
rablja. O tem mi je pove­
dal tole:

»Umetna gnojila so — da 
bom odkrit — malce pre­
draga. Res pa je, da sedaj 
dobro vem, koliko jih bom 
kupil, za kaj jih bom upo­
rabil in za kobulo mi bodo 
povečaia dohodek. Dokler 
so bila malodane zastonj, 
sem jih dostikrat nesmotr­
no uporabljal in od njih 
največkrat ni bilo posebne­
ga haska...

»Kaj pa volitve?« sem ga 
vprašal. Odgovoril mi je: 

»Nekateri posamezniki se 
razburjajo glede bivšega 
poslanca, češ da ni hodil 
med volivce. Jaz pa pravim, 
da smo sami krivi, ker ni­
smo zahtevali, da pride na 
naše zbore in nam pojasni, 
kar nam je bilo nerazumlji­
vega. S kandidatom, ki smo 
ga sedaj izbrali, pa sem za­
dovoljen. Nekateri se spra­
šujejo, zakaj da nista dva, 
jaz pa jim* odgovarjam: bo­
lje je, da že na zborih vo­
livcev izberemo najboljše­
ga in temu izkažemo vse 
zaupanje. O našem kandi­
datu sem prepričan, da je 
najboljši.«

Tisto vedro nedeljsko po­
poldne sva se še marsikaj 
pogovorila. Bil je to vsak­
danji razgovor, ki mi je od­
kril preprosto in pošteno 
srce kmečkega človeka.

S

UCni uspehi v okraju Trbovlje v prvem polletju

Konec leta mora biti bolje
Marsikakšnega bralca našega 

lista zanima, kakšne učne uspe­
he je dosegla naša šolska mla­
dina v prvem polletju letošnje­
ga šolskega leta. Navajam v 
glavnem le številke, ki so sicer 
skope in suhoparne, a nam stvar­
no vse povedo. Omeniti je še to, 
da je kriterij ocenjevanja še 
dosti različen, zato številke ne 
morejo popolnoma natanko 
predočlti znanja’ učencev.

Po statistiki imamo v našem 
okraju ta čas skupno 81 osnov­
nih in nepopolnih osemletnih 
šol, 5 nižjih gimnazij, 2 popolni 
gimnaziji, 2 pomožni šoli, 1 eko­
nomsko srednjo šolo, 1 tehniško 
srednjo šolo, 6 vajenskih, šol 
raznih strok, 3 industrijske šo­
le, 6 glasbenih šol in 12 vrtcev.

V osnovnih šolah ter nepopol­
nih osemletnih šolah — to je 
v niže organiziranih šolah — 
kjer so posamezni oddelki kom­
binirani iz več razredov in je 
pouk zato deljen in se vrši do­
poldne in popoldne, ali kjer je 
istočasen neposreden ali posre­
den/ je bilo po stanju z dne 
15. p. m. skupno vpisano 8.239 
učencev, od teh 4.292 dečkov 
in 3.947 deklic. Učni snovi je 
v tem polletju uspešno sledilo 
6.574 učencev, s slabimi ocena­
mi je bilo 1.573 šolarjev, 92 pa 
jih je bilo neoceiijenih. Pov­
prečen obisk na teh šolah zna­
ša 93%.

Pomožni šoli za defektne 
otroke sta v Trbovljah in v 
Hrastniku; skupno je vpisano 
le 27 učencev, od katerih je bilo 
15 pozitivno ocenjenih.

Glede na reformo šole, ko so 
se razvile osemletne šole iz 
osnovnih šol v samostojne za­
vode ali pa so nastale z zdru­
žitvijo osnovnih šol in nižjih 
gimnazij, imamo v okraju te 
šole v Globokem, Cerkljah, 
Vidmu-Krškem, Leskovcu, Sev­
nici, Radečah, na Raki, dve v 
Trbovljah ter dve v Zagorju. 
Pouk na teh šolah sprejemajo 
učenci od I. do VIII. razreda 
s 188 oddelki, ki je v njih vpi­
sano 6.452 otrok, od teh 3.302 
dečkov in 13.50 deklic. Od teh 
je uspešno izdelalo pouk 4.831, 
neuspešno pa 1.589 učencev, ne­
ocenjeno je bilo 32 otrok. Šol-, 
skl obisk v teh šolah je znašal 
93,7%.

Nižje gimnazije izkazuje sta­
tistike še v Artičah, Dobovi, na 
Dolu, v Hrastniku in na Se­
novem. V 35 oddelkih je sle­
dilo pouku 1.105 otrok, od teh 
543 dečkov in 562 deklic, od ka­
terih jih je razred izdelalo us­
pešno 680, 418 je bilo slabo oce-' 
njenih, neocenjeno pa je ostalo 
7 otrok.

Na obeh popolnih gimnazijah 
v Trbovljah in Brežicah je bilo 
v 45 oddelkih vpisano 651 dija­
kov, 793 dijakinj, skupaj 1444 
učencev. Od teh je I. polletje 
dovršilo 69 z odličnim, 219 s 
prav dobrim, 499 z dobrim ter 
134 z zadostnim uspehom, sku­
paj torej 921 dijakov. Z eno 
slabo oceno je bilo 236, z dvema 
135, s tremi ali več 150, skupaj 
521 dijakov. Dva dijaka sta ne­
ocenjena. Povprečna ocena zna­
ša 3,08, šolski obisk pa 95,8 od­
stotkov.

Dijaki Ekonomske srednje šo­

le v Trbovljah, ki ima do se­
daj I. in II. letnik, so imeli po­
uk v štirih oddelkih. Vpisano 
je 139 dijakov, od teh le 27 
moških. Uspešno je dovršilo po­
uk 89, neuspešno 50. Šolski 
obisk 96,7% in je zelo dober 
glede na to, da je 72 dijakov- 
vozačev, ki prihajajo v Trbov­
lje celo iz Posavja*in iz La­
škega.

Tehniška srednja šola v Vid­
mu-Krškem, ki je pričela s po­
ukom šele lansko jesen, ima 1 
strojni in 2 elektro-oddelka. Od 
skupno 97 dijakov (od teh 7 de­
klet) je I. polletje uspešno do­
vršilo 77, neuspešno pa 20 di­
jakov.

Na 6 vajenskih šolah raznih 
strok je vpisano 440 vajencev 
in 133 vajenk, skupno 573 gojen­
cev. Od njih je prvo polletje 
503 uspešno končalo, 64 ne­
uspešno, 6 pa je ostalo neoce­
njenih.

Pismo mladinca
Dragi tovariši!
Dobil sem vaše pismo in povem vam, da sem zelo navdušen 

za vaš predlog.
Štejem si v čast, da ste ravno mene izbrali za tako visoko 

in odgovorno funkcijo v prvi trboveljski mladinski delovni bri­
gadi,'četudi nisem prepričan o sebi, da bi bil sposoben dobro 
opravljati to dolžnost. Kar se tiče te velike akcije jugoslovanske 
mladine, ki se je proslavila na svojih velikih delovnih akcijah 
v povojnih letih, sem prepričan, da bo tudi ta uspela. Predvsem 
si želim, to Je moje osebno mnenje, da bi uspela v zbliževanju 
mladine različnih poklicev in socialnega porekla, v ponovnem 
manifestiranju enotnosti jugoslovanske mladine in njenega delov­
nega poleta. Skratka želim si, da bi ta akcija uspela v sociali­
stičnem duhu.

Jaz osebno se v prvo izmeno ne morem vključiti iz sledečih 
razlogov: pripravljam se za prvi diplomski izpit, ki ga bom 
opravljal prve dni marca. Do takrat pa moram še pridno štu­
dirati. Ce bi se pa lahko priključil po opravljenem izpitu k tej 
vaši brigadi, to se pravi približno 10. marca, potem nimam nič 
proti. Iz tega sledi, da 90 to nekaki objektivni vzroki in da za 
sedaj ne morem obljubiti, da bi se zanesljivo udeležil prve 
izmene. Ce pa mislite, da mi ne bi bilo treba iti na seminar in 
da bi se- priključil brigadi šele po izpitu, sem za vso stvar zelo 
navdušen, kakor sem že v začetku poudaril.

S tovariškimi pozdravil Lojze Kerin
Pripomba uredništva: To pismo je pisal študent 

Lojze Kerin iz Leskovca Okrajnemu komiteju LMS Trbovlje, ki 
ga je zaprosil za sodelovanje v prvi mladinski delovni brigadi. 
Pismo izpričuje njegovo pripravljenost in navdušenje za mladin­
sko delovno akcijo. Tako kot on, misli tudi ostala zasavska 
mladina.

Na Industrijski rudarski šoli 
v Trbovljah in v Zagorju je v 
15 oddelkih za rudarstvo 368, v 
6 elekt-ro-oddelkih 90 in v 3 ko­
vinarskih oddelkih 69 gojencev. 
Pozitivno je bilo ocenjeno na 
rudarskem oddelku 255, na elek- 
trooddelku 78 in v kovinarskem 
oddelku 51 učencev. — V in;- 
dustrijski kovinarski šoli Stroj­
ne tovarne v Trbovljah je bilo 
v 6 oddelkih vpisano 135 vajen­
cev, od katerih je I. polletje 
uspešno končalo 96, neuspešno 
38 vajencev, 1 pa je ostal ne­
ocenjen.

V okraju je še 6 glasbenih šol 
z 39 instrumentalnimi oddelki s 
skupno 633 gojenci. 591 jih je 
uspešno predelalo učno snov, 
ostali pa so bili negativno oce­
njeni ali pa so ostali neocenje­
ni. V pripravnicah na glasbenih 
šolah je bilo 137 otrok, ki so po 
večini vsi z uspehom predelali 
predpisano snov.

V treh dijaških domovih, to je 
v Brežicah, Vidmu-Krškem in v 
Trbovljah, domuje 147 dijakov, 
od teh 105 moških in 42 de­
klet. Od teh je 72 gimnazijcev, 
20 jih je vpisano na Ekonomski 
srednji šoli v Trbovljah, 49 na 
Tehniški srednji šoli v Vidmu- 
Krškem, 6 pa je vajencev.

O. M.

Pred drugim snegom se je že začelo delo v zasavskih vino­
gradih. Zdaj bodo morali marljivi vinogradniki še nekoliko 

počakati, da bo tudi ta sneg skopnel.

Zagorski nebotičnik

nov stanovanjski blok v Trbovljah

Absolventi mojstrskih šol se združujejo
Ze dalj časa se absolventi moj­

strskih šol vseh strok Ukvarjajo z 
mislijo, da bi se združili v skup­
nem društvu. V ta namen so že 
Izvolili iniciativni odbor za LRS 
pod imenom Pripravljalni odbor 
zdrušotnja absolventov de lovod- 
sklh ln mojstrskih šol na TSS v 
Ljubljani. Ustanovni občni zbor 
bo meseca marca letošnjega leta 
v Ljubljani.

Tudi absolventi navedenih šol 
na območju našega okraja so na 
podlagi že izvršenih priprav izvo­
lili 11. t. m. pripravljalni odbor 
za združitev na svojem področju. 
Naloga tega odbora Je, da skliče 
širše posvetovanje o tem združe­
nju za vse stroke družbenega ln 
privatnega sektorja, ki bo pred­
vidoma 2. marca t. 1. v Trbov­
ljah v Domu SZDL. Na to posve­
tovanje že sedaj vabimo vse ab­
solvente z območja trboveljskega 
okraja.

Naloge tega združenja ln tudi 
posameznih absolventov so v da­
našnjem hitrem tehntdno-gospo- 
darskem razvoju tako pomembne, 
da je zaradi tega pričakovati 
vsestransko razumevanje za delo 
združenja od samih članov, prav 
tako od podjetij, organov druž­
benega upravlj anja in političnih 
organizacij.

Posebne naloge združenja so: 
uzakoniti Je primerno kvalifika­
cijo za absolvente teh šol, stro­
kovno Izpopolnjevanje v praksi 
članov samih in vzgajanje preko 
tečajev — učiti mlajši in starejši 
kvalificirani kader po podjetjih, 
s čimer bi zadostili tudi prizade­
vanju sindikalnih organizacij. Iz­
popolniti bo treba v podjetjih vr­
zel, ki se opaža med znanjem 
kvalificiranih delavcev in zna­
njem Inženirjev.

Absolventi delovodsldh ln moj­
strskih šol so mnenj«, da bi s 
pravilnim razporejanjem teh ka­
drov ln pravilnim odnosom orga­
nov družbenega upravljanja do 
njih v podjetjih lahko znatno iz­
boljšali organizacijo dela, pravil­
no normiranje ln premlranje, saj 
bi tedaj tl absolventi v če«tth 
primerih, kar se kaže že sedaj v 
praksi, nadomeščali praktičnega 
tehnika, saj kvalifikacija teh ab­
solventov terja najmanj dva raz­
reda gimnazije pred začetkom 
strokovnega učenta, ki traja tri 
do štiri leta. V času strokovnega 
šolanja opravijo tl učenci 3-letno 
gospodarsko vajensko ali kakrš­
no koli drugo industrijsko Solo in 
po triletni praksi kot kvalifici­
rani delavci lahko odidejo na 
Studi) na dvoletno met”tr*kn Solo 
v Ljubljani

Ta Sola usposablja kadre teore­
tično In praktično tako. da ab­
solventi s tvojim znanjem po

opravljenem diplomskem Izpitu 
po ocčnl strokovnjakov v praksi 
na mnogih delovnih mestih lahko 
nadomeščajo tehnike. Dolžnost 
vseh članov in združenj mora biti 
v tem. da konkretno na delovi­
ščih in službenih mestih teže za

boljšim gospodarskim napredkom 
podjetij, političnih in sindikalnih 
organizacij in tako jjospešujejo 
delovno produktivnost, ki Je os­
novni pogoj za dosego višje živ­
ljenjske ravni delovnega človeka 
v socialistični Jugoslaviji.

Prve priprave za praznova­
nje 1. maja v Zasavju

Občinski sindikalni svet v 
Trbovljah je na zadnji seji med 
ostalim obravnaval tudi vpra­
šanje praznovanja 1. maja in 
načeloma sklenil, da se prične 
s pripravami za to praznovanje 
predvsem zaradi tega, da bi 
Svet »Svobod« In prosvetnih 
društev v občini lahko pravo­
časno oskrbel primeren In bo­
gat kulturni program. Izraženo 
je bilo tudi mnenje- naj bi bilo 
zvečer pred 1. majem veliko 
zborovanje vseh delovnih ko­
lektivov ■ parado, medtem ko 
naj delovni ljudje izkoristijo 
1- tn 2. maj za izlete v naravo 
tn planine.

Skupni štab sa prireditev te 
proslave bo sestavljen s tova­
riši iz občinskega komiteja ZK 
občinskega odbora SZDL in 
občinskega sindikalnega sveta.

Na zagorskih gradbiščih je 
čutiti kljub zimi delovni dan. 
V Zagorju zadnje čase mnogo 
gradijo. Ko smo stopali po stop. 
nicah nove svojevrstne stano­
vanjske hiše zagorskega rudni­
ka s 36 stanovanji, smo čutili 
skorajšnjo pomlad, pomlad, ki 
jo je čedalje močneje opaziti v 
danes še zelo hudi stanovanjski 
stiski. Zvedeli smo, da bo kma­
lu zrasel pod nebo še prav to­
likšen stanovanjski blok. Mnogo 
bi radi gradili tudi posamezni­
ki, zidala pa bodo še nekatera 
druga podjetja.

KAK 600 LJUDI POTREBUJE 
NOVA STANOVANJA

Ob naši poti po mnogih stop* 
nicah pa smo čutili še neko po­
mlad. Pomlad v tehniki zida­
nja. Zagorjani so prvi odprli 
pot cenejšemu in praktičnej- 
šemu gradbenemu materialu, 
kot je opeka. Njihov stanovanj­
ski blok, zamisel arhitekta Kor­
barja in izpopolnitev domačih 
strokovnjakov, je zdaj živ ka. 
žipot mnogim drugim velikim

in malim mestom, kako graditi 
cenejše in hitreje.

Sicer pa poslušajmo, kaj pra­
vi o vsem tem šef gradbišča, 
tovariš Velislav Kariž: »Naša
prva eksperimentalna gradnja 
je povsem uspela, čeprav smo 
ob začetku naleteli na nič ko­
liko kislih, pesimističnih obra­
zov. Izognili smo se uporabi 
opeke, ki jo na trgn močno 
manjka. Grobih ometov na

stavbi ne bo, ker so stene glad. 
ke. Prevlekli jih bomo le še a 
tanko plastjo navadne apnene 
malte 3 do 5 milimetrov debe­
line.«

Zagorje bo kmalu postalo 
mesto z nebotičnikom. Letos 
bodo začeli zidati na Polju 11- 
nadstropni internat radarske 
vajenske mladine, poleg pa so 
že zabetonirani temelji za novo 
rudarsko šolo.

TEDENSKI
GOSPODARSKI KOMENTAR

Ljudski odbori občin in okra­
jev te dni sprejemajo družbe­
ne plane gospodarskega razvoja 
za čas od 1957. do 1961. leta. 
Marsikdaj mislijo, da so ti pia­
ni pač čeka formalnost, ki jo 
mora ljudski odbor opraviti. 
Toda takšno mnenje je zgreše­
no. Pomen planov je iz,redno 
važen. V zveznem in republi­
škem planu so začrtana splošna 
načela o nadaljnjem razvoju 
našega gospodarstva, splošna v 
tem smislu, da je določeno, ka­
ko naj se razvija ta ali ona pa­
noga, kako naj se razvija gospo­
darstvo sploh. Ce v njih ni go­
vora in tudi ne more biti o 
gradnji nekega lokalnega objek­
ta — trgovin, obrti v nekem 
kraju lt^„ potem mora biti to 
zapisano v družbenem planu 
občine in okraja. Z drugo bese­
do rečeno, družbeni plani občin 
in okrajev s točnimi številkami 
določdjo, koliko sredstev bodo 
porabili za razvoj določenega 
področja za obrt, trgovino itd,, 
kaj in kje bodo zgradili, seve­
da v skladu s splošnim gospo­
darskim razvojem. To pomeni, 
da morajo družbeni plani ko-, 
mun upoštevati načela, se dr­
žati namenov, določenih v zve­
znem planu. Podpredsednik 
Zveznega izvršnega sveta tova­
riš Aleksander Rankovič je na

NAŠ KOMENTAR

Proces v Johannesburgu
Pred dnevi se je v Južnoafriški uniji začel velik proces, ki sa je 

organizirala Strydomova rasistična vlada. V železnih kletkah sedi na 
obtožnih klopeh 147 ljudi — 96 črncev, 23 belcev, 20 Indijcev in 8 
mešancev. Med njimi so profesorji In advokati, novinarji, zdravniki in 
študenti, delavci in celo gospodinje. Obtoženi so »veleizdaje«. Obtož­
nica je ogromna: dva milijona besed na 8000 straneh. Obtoženci so 
člani 48 različnih naprednih organizacij, ki se upirajo nečloveškemu 
rasizmu južnoafriške vlade. To je pa tudi edina njihova »krivda«.

V Južnoafriški uniji živi 13 in pol 
milijona ljudi, od teh 9 milijonov 
črncev, 3 milijone priseljenih belcev, 
kakih milijon mešancev In • 400.000 
Indijcev. Med belci je največ Burov 
(potomcev pred sto in več leti prise­
ljenih Nizozemcev) in Angležev.

Južnoafriška unija je dežela tako 
Imenovanega »apartheida«, krutega 
rasističnega sistema, ki ga je uvedla 
nacionalistična vlada zato, da bi bel­
ci ostali večno gospodarji ln izkori­
ščevalci, milijoni domačinov in osta­
lih »barvanih« ljudi pa brezpravni 
sužnji, slabo plačani delavci, poni­
žani in izključeni iz civilizacije.

Rasistični režim z neverjetnim na­
siljem uničuje sleherno napredno 
Idejo, češ da je komunistična. Pravo­
sodni minister ima pravico, da sle­
hernega človeka proglasi za komuni­
sta, mu vzame kruh in zapre. Komu­
nist je vsakdo, ki veruje v svobodo 
in pravico, graja rasistične zakone in 
se zavzema za Ideje, katerih cilj je 
politična, socialna ali ekonomska 
sprememba. Komunistična partija je 
prepovedana. Sleherno napredno gi­

banje, pa čeprav samo liberalno, pre­
ganjajo kot »komunistično« ln zapi­
rajo njegove člane.

Kljub temu nasilju pa se napredni 
ljudje vendarle združujejo ln njiho­
ve organizacije so iz dneva v dan bolj 
močne. Proces, ki se je pred dnevi 
začel v Johannesburgu, največjem 
mestu Južnoafriške unije, skuša pri­
kazati te organizacije (Afriški na­
cionalni kongres, Demokratski kon­
gres, Indijski nacionalni kongres, 
Južnoafriški kongres sindikatov itd.) 
kot prevratniške in komunistične ln 
s tem podpreti željo vlade, da jih 
postavi izven zakona.

Proces sc je pravzaprav začel že 
decembra 1956, toda tedaj je bil od­
ložen, češ da obtožba nima dovolj 
dokazov. Lansko pomlad se je pro­
ces nadaljeval. V obtožnico so tedaj 
vnesli številne citate iz govorov In 
člankov obtoženih in organizacij, ki 
so jih pravzaprav posadili na zatožno 
klop. Branitelj dr. Vernon Berange 
je napravil zanimiv poizkus: citiral 
je tekste, za katere se je zdelo, da so 
zelo revolucionarni, na koncu pa je

povedal, da je te kratke citate vzel 
iz del ameriškega predsednika Lin­
colna, angleškega pesnika Sheleya ln 
celo doktorja Maiana, bivšega pred­
sednika Južnoafriške unije in nacio­
nalističnega voditelja, ki je znan kot 
nosilec najbolj surovega rasizma in 
reakcije. 8 tem je dokazal, da lahko 
slehernega človeka obsodiš za revo­
lucionarja in prevratnika, če uporab­
ljaš metode, ki jih je uporabila juž­
noafriška nacionalistična vlada, ko 
je pripravljala ta proces.

Obramba je predvsem poudarjala, 
da so organizacije, katerih člani so 
obtoženi, javne, da niso prepovedane. 
Te organizacije se sicer zavzemajo za 
politične spremembe v deželi, ven­
dar z mirnimi, parlamentarnimi sred­
stvi. Res je, da se borijo proti ra­
sizmu, toda le s pasivnim odporom 
In ne z nasiljem. Obtožba pa je trdi­
la, da te organizacije sodelujejo z gi­
banji odpora v drugih afriških kolo- 
nailnih deželah in da so pripravljene 
boriti se proti rasizmu z vsemi sred­
stvi. Bilo jc očitno, da skuša obtožba 
čimbolj očrniti napredne organizaci­
je ter s tem omogočiti vladi, da jih 
prepove.

Proces je močno odjeknil po vsej 
Južnoafriški uniji, toda drugače, kot 
Je želela vlada. Gibanje proti rasiz­
mu se je v zadnjem letu prav zaradi 
tega procesa močno okrepilo. Pred 
stavbo, v kateri je bil proces, so se 
zbirali desettisoči — črnci, Indijci,

belci In mešanci — ter protestirali 
proti vladi in njeni rasistični politiki. 
Po vsej deželi so že lansko pomlad 
začeli slaviti obtožence kot junake, 
ki se hrabro upirajo vladnemu nasi­
lju in s svojim zadržanjem na so­
dišču kažejo ostalim naprednim lju­
dem, kako se je treba bojevati za 
pravico in svobodo. V Rodeziji, Ka­
merunu in v ostalih afriških deželah 
so organizacije domačinov in celo 
belcev pošiljale proteste južnoafriški 
vladi in zbirale denarne prispevke za 
družine obtoženih. Ves napredni 
afriški tisk je v tistem času poudarjal 
zgodovinski pomen tega procesa. Ča­
sopisi, ki sc bore za solidarnost vseh 
ras, so pisali, da ta proces odkriva 
slabosti Str'ydomovega režima, saj 
sede na obtožni klopi (v železnih 
kletkah) predstavniki vseh slojev 
prebivalstva Južnoaafriškc unije in 
vseh ras — to jc torej dokaz, da jc 
gibanje proti režimu množično in 
vsenarodno.

Lansko pomlad pa so proces spet 
odložili, ker spet ni bilo dovolj »do­
kazov«. Sedaj so ga obnovili pred­
vsem zato, ker bodo v kratkem par­
lamentarne volitve. Vlada čuti, da Je 
njena politika osovražena, zato hoče 
dobiti orožje, s katerim bi udarila 
po opoziciji In jo skušala uničiti. To­
da lahko se zgodi, da ho to orožje 
podobno bumerangu, da nc bo uničilo 
upozicije, temveč vlado in njeno ne­
človeško rasistično politiko.

zboru političnih delavcev,, v Vo- 
ždovcu v Beograda zelo podrob­
no obrazložil naloge družbenih 
planov v komuni. Dejal je:

»Posebno važno je, da same 
občine sprejemajo družbene na­
črte. S svojilni načrti gospo­
darskega razvoja bodo komune 
v znatni meri prispevale k re­
alizaciji politike za čiim uspeš­
nejše zboljševanje življenjskega 
standarda na določenem komu­
nalnem področju. Razumljivo 
je, da morajo komune piri pla­
niranju svojega gospodarskega 
razvoja kar najbolje izkoristiti 
svoje možnosti in svoje lastne 
vire ter jih pravilno vskladtti 
z osnovnimi smernicami, začr­
tanimi v zveznem, republiškem 
in okrajnem načrtu gospodar­
skega razvoja. Pri tem ne sme­
jo težiti za ukrepi, kj ne ustre­
zajo gospodarskim možnostim 
terena, kajti takšno planiranje 
ne le, da ne bo rodilo sadov, 
marveč lahko škoduje tudi 
splošnemu razvoju tistega pod­
ročja. To pa bo vzrok ne samo 
zastoja v takšni komuni, mar­
več ko tudi škodovalu okraju, 
republiki in federaciji.

Komune si morajo nasprotno 
po svojih možnostih prizadeva­
ti, da zagotove čimugodnejše 
po»rje v* nsdsDnti r-Tvrl ~n-
spodarsklh organizacij na to­
rišču kmetijstva, trgovine, go­
stinstva, gospodarske obrti itd., 
prav tako pa tudi, da razvijejo 
dejavnost v zvezi s stanovanj­
skimi in komunalnimi storitva­
mi, krajevnim prometom ter 
uslužnostnimi dejavnostmi za 
preskrbo prebivalstva s kme­
tijskimi pridelki ln živili, kaj­
ti od vseh dejavnosti in služb 
Je odvisen standard prebival­
stva. V ta namen naj si komune 
prizadevajo, da bodo zgradllle 
čimveč konzumnih klavnic, mle­
karn, ustanov za družbeno pre­
hrano, trgov ln podobno kakor 
tudi, da bodo odpirale usluž- 
nostne obrtne delavnice In ra­
zne servise, s katerimi bodo 
znatno pomagale gospodinj­
stvom, zlasti zaposleni ženi. 
Komune lahko v okviru svojih 
načrtov marsikaj store tudi za 
razvoj ustanov na področju 
zdravstva, prosvete, kulture in 
drugih javnih služb.

Mnoge teh nalog bodo komu­
ne laže izpolnile, če bodo dolo­
čile pravilno investiranje ln 
trošenje svojih skladov, držeč 
se namenov, določenih v zve­
znem planu in če bodo v ta na­
men vzpostavile stalno kontrolo 
za uveljavljanje pravilne poli­
tike tudi v tej smeri.. . «

Družbeni plan občine ln torej 
tudi družbeni jilani okrajev 
zelo konkretni! in morajo po­
temtakem upoštevati namene, 
načela, ki so določena v zve­
znem ln republiških planih. Vsi 
pristojni člniteljl v občini in 
okraju ln tudi vse družbene 
organizacija, kot so sindikati, 
Socialistična zveza itd., skratka 
vsi prebivale! sl' morajo priza­
devati, da bo družbeni plan ob- 
Mna upošteval načela zveznega 
ln republiških planov.



rPredvolilni razgovori
Pričenjamo objavljati razgovore s poslanskimi kandidati trboveljskega 
okraja — Danes odgovarjajo na naša vprašanja tovariš France Kimo- 

vec-žiga, Slavko štrukelj in Marijan Špan
1. Kaj sodite po Vašem 

mnenju, da je hiilo eno slav­
nih del dosedanje Ljudske 
skupščine Slovenije?
Sodim, da je Ljudska skup- 

i&ina LRS tretjega sklfica opra­
vila zeAo pomembno delo v 
dveh osnovnih vprašanjih soci­
alistične izgradnje in to: prvič 
Priprava in formiranje Zamira 
in drugič vrsta zakonov, ki so, 
fie se smiselno izvajiaoo, po­
memben doprinos za akcijo so­
cialističnih sil v ■ kmetijstvu. 
Glede prvega , vprašanja je do­
sedanja praksa potrdila pravil­
nost teh odločitev in so jo na­
ši delovni ljudje že osvojili.

Kaj smo slišali 
v Sevnici

Slavko Štrukelj je bil rojej. 
15. marca 1928 v Zavrhu nz 
Blokah. V organizacijo SKOJ 
je bil sprejet 1942. leta, dve le 
ti kasneje pa je aktivno stopi, 
v partizanske vrste. Je pod­
predsednik občinskega ljudske­
ga odbora v Sevnici in kandi­
dat za poslanca v republiški 
zbor Ljudske skupščine Slove­
nije.

Največji problem mladih 
delavcev v občini 

Večina naših mladih delavcev 
Je pol proletarcev. Žive na be­
dnih koščkih zemlje in na delo 
v sevniiško industrijo prihajajo 
tudi po ure in več daleč. Pri 
njih ni čutiti pravega zanima­
nja za podjetje in njegove te­
žave in tudi učinek dela ni 
takšen, kot bi b®o želeti.

F1o podjetjih je bilo čutiti 
Bremalo skrbi za izpopolnitev 
njihove izobrazbe. Tako je ve­
čina teh postala v treh letih 
Povsem avtomatično polkvalifi- 
ciirana, le v Kopitarni in pone­
kod drugod so pripravili zanje 
tečaje, na katerih so si prido­
bili kvalifikacijo Im poikvalifi- 
kaoijo.

Cesto je slišati, da so er 
n» IrnietftMrtti p'"'’,"’kov
Pri vas precej visoke, 
pravzaprav previsoke.
Kaj menite o tem?

Kes je. Liasiu drago je meso, 
Čeprav prihaja živina iz nepo­
sredne bližine. Proti nenehne­
mu porastu teh cen smo storili 
Potrebne ukrepe. V podjetjih 
se je oglasila tudi zamisel po 
Ustanovitvi lastnih prodajaln 
mesa, ki pa so jo opustili, ker 
bi bili za to potrebni spet no­
ti prostori in razni drugi stro­
ški.

Tudi z ostalimi itmetijskimi 
Pridelki nismo na najboljšem. 
Ker šepa odkup, se ljudem ne
da gojiti zelenjavo in kaj po-
d-v-- n

Glede drugega pa moramo, 
žal, priznati, da subjektivne si­
le socializma še niso v vsej 
širini prešle v akcijo. Zaradi 
preveč splošno, torej premalo 
konkretno zasnovanih akcij 
KZ doslej ni bilo mogoče vklju­
čiti večjega števila individual­
nih kmetovalcev v s-istematično 
in načrtno večanje tržnih vi­
škov. ki edino bed-, !zVf.’5ali

volivci razumejo, da se je vs, 
doslej delalo za ljudi kljub po­
manjkljivostim in napakam te; 
da nam dosedanji uspehi jam­
čijo za še večje uspehe v bodo­
če. če bomo deležni zaupanj; 
delovnih ljudi.

France Kimovec-Žiga

Inž. Vlado Jenko:

Kandidat iz Vidma-ftršiiega

alne, s tem pa tudi družbeno 
politične pozicije socializma na 
vasi. V tej smeri nas čaka še 
zelo resno In vztrajno delo, 
kjer moramo predvsem računa­
ti trdi 7 mladino :n ženami

Srečali smo ga v tovarni ce­
luloze na Vidmu. Marjan Špan 
je kandidat za republiški zbor 
proizvajalcev. Je še mlad in 
aktivno sodeluje v delavskem 
svetu im občinskem ljudskem 
odboru, kjer je odbornik in 
predsednik zbora proizvajalcev.

Na dvoje vprašanj je odgovo­
ril takole:

Kako ocenjujete dosedanje 
delo republiškega in občin­
skega zbora proizvajalcev?
O delu republiškega zbora 

proizvajalcev sem seznanjen 
zgolj iz poročil dnevnega časo­
pisja. btižii pa ‘ -> ml nro>'1<’v"l 
in' naloge občinskega zbora 
proizvajalcev, aicuju, ua „o »a 
uspešno rešil vrsto vprašanj, ki 
izvirajo iz medsebojnih odno­
sov med neposrednimi proiz­
vajalci. Tu mislim predvsem na

reševanje komunalnih proble­
mov, na tarifno in premijsko 
politiko v občini, na ustanovi­
tev novih obratov oziroma raz­
širitev starih, kooperacijo ilid.

Že sedanje delo občinskega 
zbora proizvajalcev kaže, da 
se bodo ti problemi konstruk­
tivno reševali.

Kaj menite o delavskem 
samoupravljanju v videmsko- 
krški občini?
To je doseglo pri nas razve­

seljiv napredek. Za to se. ima­
mo največ zahvaliti dobri me­
todi dela, povezanosti z delav­
ci iitd.

Seveda, so pa tudi izjeme. 
Nekateri delavski sveti v naši 
občini se ne morejo vživeti v 
to, da so interesi potrošnika in 
interesi proizvajalca problem, 
ki ga moramo obravnavati z 
obeh strani.

Alternativa: črni ribezelj 
ali zeleni bor?

Delegati okrajne konference SEK Trbovlje so izvolili nov 37-članski okrajni komite Zveze
komunistov

2. Kakšno mnenje imate o 
drugih zborih volivcev, in če 
so po Vašem mnenju volivci 
seznanjeni z vsemi uspehi na­
še socialistične graditve in 
kaj je bilo po Vašem mnenju 
na teh zborih volivcev pre­
malo povedanega?
Menim, da sedanji zbori vo­

livcev še zdaleč niso mogli po­
jasniti ljudem vsega, kar bi 
jim za razumevanje uspehov 
naše dosedanje socialistične iz­
gradnje lahko koristilo. Pred­
vsem se v zavesti volivcev še 
ni .povsem jasno izoblikovala 
vloga zvezne in republiške 
skupščine ter ljudi, t. j. po­
slanskih kandidatov, ki v ta 
dva domova sodijo. Mišljenje, 
da je vloga poslancev v tem, 
da lokalni skupnosti preskrbe 
dodatna materialna sredstva, ki 
jih ta, glede na to, kako je v 
njej razvito gospodarstvo, ne 
more ustvariti, je še dokaj 
močno. Mislim, da bomo morali 
v teh kakor tudi še v celi vrsti 
drugih vprašanj dati volivcem 
iasne in razumljive odgovore 
ter jih tako seznaniti z opmav- 
1 j enim delom in z načrti za bo.
'toče. Predvsem le važno, da

V našem okraju nameravajo začeti gojiti 
črni ribezelj v večjem obsegu. Za kulturo 
črnega ribezlja so določena področja občin 
Zagorje, Trbovlje, Hrastnik, Radeče ln Sev­
nica. Ugotovljeno je, da gojitev črnega ri­
bezlja lahko popolnoma onemogoči ribez- 
ljeva rja ali mehurjevka (Cronartium rlbi- 
cola Fisch.). Ribezljeva rja se pojavlja v 
področjih, kjer je v bližini črnega ribezlja 
zeleni bor. Kajti za popoln razvoj te bolez­
ni je potrebna prisotnost obeh rastlinskih 
vrst. Pripomniti pa je, da za razvoj te bo­
lezni ni nujno potrebno prisotnost le črnega 
ribezlja, temveč skoraj vse vrste Iz roda ri­
bezlja pripomorejo k širjenju bolezni. Crnl 
ribezelj je le najbolj občutljiv za to bo­
lezen.

Bolezen je prišla v preteklem stoletju v 
Evropo iz vzhodne Azije V pričetku tega 
stoletja je bila prenesena v Severno Ame­
riko. Tamkaj je bolezen zavzela katastrofa­
len obseg. V 45 letih je bilo upropaščeno na 
desetine tisočev hektarov borovih gozdov. 
Bolezen se širi še naprej kljub energičnim 
protiukrepom in Je danes v ZDA ogroženo 
okrog deset milijonov gozdov. V ZDA se Je 
borba proti raku zelenega bora — kot tudi 
Imenujejo to bolezen — koncentrirala v 
glavnem na popolno iztrebljenje črnega ri­
bezlja (Ribes nigra), ki služi kot predhodni 
hranitelj parazitu te bolezni.

Ribezljeva rja lahko parazitka vse vrste 
borov s petimi Iglicami (to sej v glavnem 
ameriško vrste borov), a med lijlmi najbolj 
zeleni bor. V gozdni drevesnici parazit te 
bolezni lahko popolnoma uniči vse sadike. 
Bolezen napade torej zeleni bor v vseh sta­
rostnih dobah. Drugov hraniteljko tega pa­
ra, ita predstavljajo razne vrste lz rodu ri­
bezlja, od katerih največ pomaga njegove­
mu razvoju ravno črni ribezelj.

Ker Je pri nas zeleni bor kot eksotična 
drevesna vrsta relativno malo razširjen, 
predstavlja ribezljeva rja za sedaj praktično 
manj nevarno bolezen. Ribezljeva rja ▼ 
našem okraju za sedaj še ni ugotovljena. 
Bolezen pa lahko postane neverjetno ne­
varna., kolikor bi pričeli z zelenim borom, 
kot visoko vredno drevesno vrsto, pogozdo­
vati v širšem obsegu in hkrati gojiti črni 
ribezelj v njegovi bližini. Zato je področje 
LR Slovenije že delno razdeljeno na rajone 
ribezlja in rajone zelenega bora, V našem 
okraju je predel Krškega polja določen kot 
rajon zelenega bora, uvodoma navedena po­
dročja občin pa za rajon črnera ribezlja. 
Površno gledano bi bilo potemtakem treba 
odstraniti ves zeleni bor iz rajona črnega 
ribezlja in obratno. Vendar temu ni tako! 
Ekstremni zagovorniki ene ali druge kul­
ture lahko mnogo škodijo pametni ureditvi 
tega vprašanja s postavljanjem alternative: 
črni ribezelj ali zeleni bor.

Ne bi se na tem mestu spuščal v doka­
zovanje rentabilnosti gojitve ene ali drago 
botanične vrste. Zadevo bi rad pojasnil le 
z gozdno strokovnega stališča. Zato pa Je 
treba, da dobro poznamo vse karakteristike 
te bolezeni zelenega bora in črnega ribez­
lja, predvsem pa v pogledu njenega Ur­
jenja.

Kakšni so simptomi in kakšen Je razvoj 
te bolezni? Po znanem jugoslovanskem fito- 
patalogu dr. Mladenu Josifoviču se kažejo 
prva znamenja te bolezni v manjših, pozne­
je v večjih odebelitvah na vejah in deblu 
zelenega bora. Infekcija iglic bora navadno 
ni vidljiva. Na površini hipertrofiranih de­
lov se pojavijo reprodukcijski organi glive,

sprva kot rumenkaste ali temne nepravilne 
pege v lubju, iz katerih curlja nekakšna 
sladkasta tekočina. Nato pridejo na površi­
no tako imenovane ecidije kot belkasti me­
hurčki nepravilne oblike. Ti mehurčki 
kmalu počijo, iz njih pa izpadejo rumen­
kasto rdeče ecldiospore, ki so povzročitelj 
nadaljnje okužbe na črnem ribezlju. Ce 
bolezen zajame vejo ali deblo krožno, se 
prično sušiti vsi deli iznad mesta okužbe. 
Ugotovljeno je, da imajo ecldiospore veliko 
vitalnost in so lahko prenesene na razdaljo 
tudi do 180 km.

Na črnem ribezlju se opazi okužba v teku 
leta na listju. Na spodnji strani lista se 
pojavijo številne vzbokline oranžne barve 
z rumenkasto rdečim prahom. Od sredine 
poletja pa do Jeseni se spodnje strani lista 
razvijejo tanki lasasti izrastki .Na zgornji 
strani lista so pa znamenja bolezni sprva 
rumenkasto rdečkaste, pozneje pa motnejše 
pege. Na listu se razvije dvoje vrst tako 
imenovanih spor, ki so povzročitelj nadalj- 
ne okužbe. Prva vrsta, uredospore, oprav­
ljajo v teku poletja in Jeseni sekundarne 
okužbe na ribezlju. medtem ko se lz druge 
vrste spor. teleutospor, razvijejo tako ime­
novane fazidiospore. Te bazidiospore so pa 
nesposobne, da okužijo črni ribezelj. Vendar 
če dospejo z vetrom ali kako drugače na 
Iglice črnega bora, nadaljujejo svoj raz­
vojni ciklus ln okužijo zeleni bor.

Bazidiospore imajo zelo kratko življenj­
sko dobo in lahko okužijo zelene bore, ki 
stoje le okrog MO metrov oddaljeni od kraja, 
kjer je okuženi ribezelj. — Navedeni opis 
razvoja ribezljeve rje, kot ga navaja fito- 
patolog dr. Mladen Joaifovič v svoji knjigi 
•humska fltopatologija« (Beograd 1952), nam 
kaže, da je zaradi zatiranja te bolezni 
smotrno odstraniti vse vrste ribezlja (pred­
vsem črnega ribezlja, medtem ko v rajonu 
črnega ribezlja ne smejo biti drevesa zele­
nega bora le v okolici 300 metrov od na­
sadov ribezlja.

Kot navedeno, se bolezen z zelenega bora 
na črni ribezelj lahko prenese tudi na raz­
dalje okrog 180 km in bi potem v Sloveniji 
črni ribezelj skoraj nikjer ne bil varen 
pred rjo. Ker Je pa za popoln razvoj rje 
potreben prenos hazldiospor iz črnega ri­
bezlja na bor ln ker imajo bazidiospore le 
majhno vitalnost Je potrebno, da le v oko­
lici 300 m okrog nasada črnega ribezlja niso 
zeleni bori In Je s tem ciklus razvoja bolez­
ni že pretrgan ln nadaljnja okužba one­
mogočena.

Preden se pričnejo snovati nasadi črnega 
ribezlja. Je vsekakor potrebno napraviti in­
ventarizacijo zelenega bora. Lokacija nasa­
dov črnega ribezlja, upoštevajoč talne, kli­
matske in drage pogoje, ki jih zahteva 
gojitev te kulture, naj bi se že v začetku 
in pri obstoječem stanju izbrala prostorno 
čim bolj oddaljeno od zelenega bora, kljub 
temu, da Je, kot omenjeno, kritična le oko­
lica 300 metrov od nasada. Ce se na primer 
odločimo za področje s premerom 10 km 
okrog nasada črnega ribezlja. kjer Je treba 
odstraniti ves zeleni bor, potem se morajo 
področja občin Hrastnik, Trbovlje in delno 
Zagorja, Radeč in Sevnice popolnoma oči­
stiti vseh dreves zelenega bora. Dvomim 
pa, da bi tak ukrep našel v daljši bodoč­
nosti opravičilo. v

Po vsem tem torej ne obstaja alternativa: 
črni ribezelj ali zeleni bor, temveč je po­
trebna le krajevna razmejitev ene ali druge 
vrste po strogo strokovnih principih.

Nadaljevanje s 1. strani 
tualne možne rešitve in o tem 
sproti obveščal člane delovnega 
kolektiva. Ker niso tako delali, 
so med delovnim kolektivom 
krožile vesti o težkem gospo­
darskem položaju v rudnikih, o 
80 odstotni plači in podobno.

Namesto da bi okrajni komite 
kot celota delal na utrjevanju 
in razvijanju samostojnosti ob­
činskih komitejev fn občinskih 
odborov SZDL ter občinskih 
ljudskih odborov, je nekaj naj­
odgovornejših njegovih članov 
posamezne zadeve v občinah in 
podjetjih urejalo z direktnimi 
kontakti ter s tem krnilo obču­
tek odgovornosti občinskih ko­
mitejev za vse, kar se je doga­
jalo na področju njihove obči­
ne. Sli so na linijo Izsiljevanja 
navzgor, ne pa na vzgojo ko-

Predvolilno tekmovanje 
v Vidmu-Krškem

Zbori volivcev so za nami. Potrjeni so 
kandidati za zvezni in republiški zbor. V 
Vidmu-Krškem so bili zbori volivcev dobro 
obiskani.

Na pobudo občinskega odbora SZDL in 
množičnih organizacij bodo po vseh sede­
žih krajevnih odborov in številnih volil­
nih enotah predvolilna zborovanja.

Občinski sindikalni svet je za predvo­
lilno agitacijo že priredil 26 študijskih se­
stankov, kjer je sodelovalo skupno nad 
1.800 poslušalcev. Pripravili bodo tudi 
predvolilne seminarje za sindikalne odbo­
re, kjer bodo člani sprejeli zadolžitve za 
volitve. Razen tega bodo imeli še dodatna 
strokovna predavanja.

Na volitve se pripravljajo tudi mladinci. 
Občinski komite LMS je že imel v ta na­
men razširjeno sejo. Po mladinskih aktivih 
so izvolili osemčlanske štabe, ki bodo skr­
beli za polnoštevilno udeležbo pri volitvah 
in za predvolilna mladinska zborovanja. 
Mladinci so se obvezali, da bodo v središčih 
krajevnih odborov uredili in okrasili vo­
lišča. Mladinci pa ne bodo sodelovali le na 
svojih sestankih, pač pa bodo pripravili vse 
potrebno, da bodo predvolilni sestanki in 
tudi volitve dobro obiskane.

Žene bodo posvetile vso skrb Dnevu 
borbenih žeha. Po vseh večjih krajih ob­
čine bodo v počastitev tega dne proslave, 
povezane z volitvami.

Tudi kmetijske zadruge bodo imele več­
ja zborovanj^ o kooperaciji in tudi o obno­
vi vinogradov in sadovnjakov. Pogovorili 
pa se bodo še o pomenu volitev.

Največje predvolilno zborovanje bo 
predvidoma 16. marca v Vidmu-Krškem. 
Na to zborovanje bodo prišli volivci iz bliž­
nje in daljne okolice. Večja zborovanja 
bodo nadalje za delovne koliktive podjetij 
in na Raki z okolico.

Občinski komite SZDL je za krajevne 
odbore in volilne enote pripravil v počasti­
tev volitev lepa presenečenja. Dva krajev­
na odbora, ki bosta najbolje in najhitreje 
opravila volitve, bosta prejela nagrado v

višini 100 oziroma 50 {isoč dinarjev. Prav 
tako bodo tri najbolje volilne enote dobile 
nagrado od 20 do 50 tisoč dinarjev. Pogoi 
za nagraditev je za krajevne odbore nad 
80-odstotna volilna udeležba, za volilne 
enote pa 90-odstotna udeležba. — Ta de­
nar bodo nagrajenci lahko izkoristili za 
komunalne gradnje, kakor na primer za 
asanacijo vodnjakov, ureditev požarnih 
bazenov, popravilo cest, poti itd.

V Kiškcnj so začeli graditi nov vodovod, 
Tu pa tam je zaradi del pri kopanju jarkov 
promet nekoliko otežkočen. Pa nič zato, 
važno je, da bodo prebivalci imeli dovolj 

pitne vode.

munistov v duhu socialističnega 
intemacionaliizma, da bi reševa­
li zadeve svoje lokalne skupno­
sti v okviru danih možnosti. Ni 
bilo orientacije .k skromnosti in 
čimboljši uporabi razpoložljivih 
sredstev, temveč so kazali mno­
go smisla za najbolj zaostalo 
birokratsko napihnjenost..

Metoda dela OK je bila sek­
torsko zadolževanje posameznih, 
toda ne vseh članov OK. Poleg 
OK je obstajal okrajni politični 
aktiv, ki je bil zadolžen za po­
samezne sektorje in za posa­
mezne akcije mimo občinskih 
vodstev. Ta metoda dela se je 
prenesla tudi na občine, kjer so 
občinska vodstva spet delala 
preko aktiva, neračunajoč pri 
tem z osnovnimi organizacija­
mi. Tak komisarski način dela 
seveda ni mogel razvijati samo­
stojnosti komunistov, prav tako 
tudi ne osnovnih organizacij 
Socialistične zveze in ljudskih 
odborov ter njihovih svetov. 
Člani osnovnih organizacij ZK 
so le malo zvedeli o 1 politični 
situaciji, o tem, kako sprovajati 
linijo ZK v gospodarstvu in 
ostalih družbenih dejavnostih, 
zato so često zanemarjali se­
stanke in se kot komunisti 
utapljali v sredini, kjer so de­
lali in živeli. Mnogi od njih so 
v revolucionarni občutljivosti 
povsem popustili, se posvetili 
skrbi za svoj osebni standard, 
se pehali za boljšimi stanovanji, 
za bolje plačanimi delovnimi 
mesti, za razne funkcije, kjer 
niso nič ali skoraj ničesar de­
lali in s tem prenehali biti ko­
munisti, čeprav so še prihajali 
na sestanke in plačevali člana­
rino. Ce bi komunisti vsaj v 
glavnem poznali objektivne 
ekonomske zakone, potem ne bi 
živeli v prepričanju, da so tl 
objektivni zakoni vsakokratni 
predpisi in uredbe, ki sicer slo­
ne na poznavanju teh zakonov, 
a ne morejo same po sebi avto­
matično reševati vseh anomalij, 
ki so v praksi blagovno-denar- 
nih odnosov nujne. Ker tega 
komunisti niso vedeli, oziroma 
razumeli, niso vedeli, kje je 
mesto za uspešno akcijo subjek­
tivnega faktorja pri odpravlja­
nju napak. In zato predpisov 
niso gledali kot orožja' za po­
moč v boju za socializem, tem­
več prej kot oviro, ki jim pre­
prečuje neomejeno uveljavlje­
nje lokalnih želja na račun 
skupnosti.

Komunisti v revirjih so se če­
sto sklicevali na revolucionarne 
tradicije iz preteklosti. Tradi­
cije pa same po sebi niso dovolj 
za reševanje drobnih problemov 
socialistične izgradnje, ki so 
tem številnejše, čim večje so 
materialne in družbene možno­
sti za realizacijo socialističnih 
odnosov. Pozitivne tradicije si­
cer predstavljajo pri množicah

potrebno razpoloženje za uspeh, 
če je akcija subjektivnih sil ta­
ko zasnovana, da jo sprejmejo 
množice za svojo. Imeli smo 
primere, ko so nepartijski ele­
menti stopali v vrste ZK zaradi 
določenih gmotnih in družbenih 
koristi. Ob podpori Partije so 
dobili možnost strokovnega iz­
popolnjevanja, ko pa so dosegli 
boljše položaje, so se pasivizi- 
rali. Premalo je bilo storjeno 
za usposabljanje prekaljenih 
borcev za socializem iz prete­
klosti. Bolj ln bolj so dobivali 
ti tovariši občutek manjvredno­
sti, nesposobnosti, ostajali za­
grenjeni ob strani, nanje pa se 
prilepili mnogi neodgovorni ele­
menti.

Zaradi komisarskega načina 
dela in po drugi strani visoke- 
razvitosti socialističnega gospo-

K besedi se je priglasil tudi tov.
Boris Kraigher

darstva je prišel v krizo ves 
demokratični sistem družbene 
ureditve v okraju. Tako so zbo­
ri volivcev, ki so osnovna stop­
nja vsega sistema socialističnih 
družbenih odnosov in neposred­
ne demokracije za delovne lju­
di, postali gola formalnost. 
Sklepi volivcev se niso jemali 
dovolj resno; nihče navadno ni 
odgovarjal zanje.

Pretirano bi bilo kajpada tr­
diti, da je stanje po vseh obči­
nah podobno, vendar splošna 
orientacija vodstva in s tem 
tudi članov ZK ni bila obrnjena 
k ljudem, njihovim problemom, 
temveč k stvarem. Ni mogoče 
trditi, da občinski komiteji ob 
politično bogatejši vsebinski po­
moči ne bi bili kos problemom 
svojega področja, zlasti še, če 
se orientirajo na to, da delajo 
z organizacijami, ne pa z akti­
vom, kot je bil to primer do­
slej. Samo v tem primeru bodo 
organizacije normalno rasle, 
pričenjale čutiti probleme in 
komunisti bodo v njih načenjali 
vrsto vprašanj, ki so jim nejas­
na, zato, da bi laže delali v 
raznih odborih, svetih in komi­
sijah.

Vloga delavskega razreda se,

kakor je razvidno iz podatkov, 
ki sem jih uvodoma navajal, ni 
odražala glede na njegov dopri­
nos, zato je vprašanje sindikal­
nih organizacij treba jemati 
resneje, kot je bil to primer do­
slej. Prav gotovo je, da je pre­
malo članov aktivno delavnih v 
sindikatih, in še tisti, ki so bili 
na tem področju, niso dobivali 
zadostne pomoči od političnih 
vodstev. Ena važnih nadaljnjih 
nalog komunistov bo razširiti 
sindikalna vodstva.

Komunisti morajo spoznati, 
da so dosedanji uspehi rezultat 
požrtvovalnega dela delovnih 
ljudi na čelu s komunisti in da 
naša nadaljnja pot ne bo brez 
težav. Če hočemo, da bodo de­
lovni ljudje kakor doslej tudi 
v bodoče še bolj aktivni v so­
cialistični Izgradnji, potem mo­
ramo komunisti najprej obraču­
nati z lastnimi slabostmi. Na­
mesto, da bi blatili lastne re­
zultate, smo dolžni odkrivati 
dosedanje uspehe, jih ljudem ob 
raznih prilikah pokazati, in s 
tem mobilizirati za odstranjeva­
nje napak v vsakdanjem delu. 
Ce bodo delovni ljudje videli, 
da se komunisti ppnašajo s svo­
jim delom in da ljudem vselej 
govore resnico, četudi je ta 
včasih grenka, potem bodo šli 
komunisti skozi vse težave.

Naša konferenca bo koristila 
vsem nam za bodoče, če bomo 
do kraja Iskreni in sposobni 
ugotoviti naše dosedanje napa­
ke in slabosti. Vsak je dolžan 
temeljito pretresti in razčistiti 
s svojimi dosedanjimi slabost­
mi, jih v bodočem delu odstra­
njevati in predvsem vselej ra­
čunati s stopnjo zavesti delovnih 
ljudi. Obrniti se z licem k de­
lovnim ljudem, je za uspešno 
delo in za ponovno afirmacijo 
ZK v našem okraju najvaž­
nejše.«

Večurna razprava, ki je bila 
tu pa tam nekoliko preveč obr­
njena na odkrivanje slabosti v 
preteklem obdobju, nekoliko 
manj pa, po naši sodbi, name­
njena nadaljnji konkretni akci­
ji dela zasavskih komunistov, 
je kljub temu dala nekatere na­
potke, ld bodo komunistom ka­
žipot v prihodnjem obdobju.

Naj omenimo v prvi vrsti mi­
sli tovarišice Lidije Sentjurče- 
ve, ki je med drugim dejala:

»Slabo bi bilo, če bi šli s te 
konference razdvojeni. Pred 
očmi moramo Imeti vseh 800.000 
komunistov v naši domovini, ki 
skupno doprinašajo s svojim de­
lom k skupnim ciljem naše so­
cialistične izgradnje. Moramo se 
strinjati, da daje referat tova­
riša Kimovca predvsem orien­
tacijo za naše nadaljnje delo in 
nam nalaga dolžnost, da vse to 
zdaj konkretiziramo.«

Potem je tovarišica Lidija

poudarila nevarnost tega, da se 
komunisti vse preveč čutijo po­
sameznike in da premalo čutijo 
za seboj organizacijo. Potem je 
govorila o problemih družbene­
ga upravljanja in dejala, da 
smo prišli tako daleč v razvoju 
družbenega upravljanja, da če­
sto ne vemo, kako naprej. Pri 
vsem tem našem delu v or­
ganih družbenega upravljanja 
pa je slabo to, da v ta sistem 
nismo pritegnili dovolj ljudi. 
Po drugi strani pa nismo dose­
gli to, da bi bili vodilni organi 
obVeščeni, kaj in kako ti organi 
družbenega upravljanja delajo, 
in tu je treba napraviti korak 
naprej.

Ko je govorila o odnosih med 
tako imenovanim »zgornjim .n 
spodnjim« delom okraja, je to­
varišica Lidija poudarila, da 
gre za nekakšne lokalistične 
tendence in mnogi ne vidijo, da 
je povezanost okraja močno in 

‘ nujno potrebna. Ne gre toliko 
za razdvojenost prebivalstva 
kot političnega aktiva. Ta pojav 
moramo čimprej odstraniti.

Tovarišca Lidija je govorila 
še o potrebi boljšega dela v 
sindikalnih organizacijah ln 
poudarilo potrebo, da sindikate 
okrepimo.

Naj omenimo še nekatere mi­
sli o potrebi večjega vključeva­
nja mladine in žena v družbe­
no življenje. Na konferenci je 
prevladovala ugotovitev, da je 
treba različne organizacije ka­
kor tudi oblastvene in druge 
družbene organe pomladiti, 
predvsem pa pritegniti vanjo 
več žena. Povsem zmotno in 
napačno je mnenje, da naše že­
ne niso sposobne tega ali one­
ga dela v naših organih druž­
benega in delavskega upravlja­
nja, in to mnenje bo treba en­
krat za vselej odpraviti.

Kaj sl obetamo od te zares 
plodne konference? Kot rečeno 
predvsem to, da bomo oborože­
ni s to temeljito analizo stanja 
v našem družbenem življenju 
lahko odstranili dosedanje sla­
bosti, da bomo imeli pred seboj 
zavest, da je naše delo name­
njeno krepitvi socialističnega si­
stema in da je naše celokupno 
delo namenjeno ljudem in za 
ljudi. Zelo važno bo po naši 
sodbi to, da zdaj vse to,- kar 
smo slišali na tej konferenci, 
čimbolj podrobno prenesemo 
med vse ostale komuniste. Ugo­
tovitev, da je vsak delegat na 
konferenci predstavljal 16 ko­
munistov, in da je včasih pred 
vojno bilo 16 komunistov že 
močna udarna enota, nam nare­
kuje to, da ne bo komunista, 
ki pa bi po svojih močeh dopri- 
našal k odstranjevanju slabosti 
in pomanjkljivosti, ki so do 
včeraj ovirali še večji razcvet 
našega družbenega življenja.

(v)
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Halo, 91 i
Danes bomo v tej rubriki od­

govarjali na vprašanja, ki so 
nam jih zastavili udeleženci 
nedavnega ustnega časopisa v 
Zagorju.

Poslušalec v dvorani: Kateri 
problem ja trenutno najaktual­
nejši v Zjt Krju?

In kakšne perspektive so da­
ne za rešitev tega problema?

Stanovanjski problem. 
Ogromno stanovanj Je bilo po 
vojni dograjeno v Zagorju, 
in precej jih bo treba še 
zgraditi. Kmalu bo dograjen 
še en stanovanjski blok rud­
nika Zagorje. Cez nekaj me­
secev drugi. Rudnik pa na­
merava graditi tudi v Kisov­
cu, gradili pa oodo tudi osta- 
*-• zagorska podjetja in obči­
na, seveda v mejah razpolož­
ljivega stanovanjskega skla- 
da.
Drug posluSalec: Zanima me, 

k2}iko Hudi v našem okraju 
uživa socialno zavarovanje in 
koliko otrok prejema otroške 
doklade?

70.705 ljudi ali 04 odstotkov 
vsega zasavskega prebival­
stva. Otroške doklade pa pre­
jema 19.200 otrok.
Tretji poslušalec: Nekajkrat 

ste v časniku pisali o rekon­
strukciji separacije zagorskega 
rudnika. Kdaj se bo ta začela?

Se letos!
Četrti poslušalec: Prav zdaj 

se dogajajo na Srednjem Vzho­
du važne stvari. Zanima me, 
na kakšne težave bo naletela 
Združena arabska država?

Predvsem na nezaupanje ln 
vmešavanje od zunaj!
Peti poslušalec; Toliko smo sl 

obetali od združene zagorske 
»Svobode«, zdaj pa ni nič sli­
šati o njenem delu. Kdaj bo 
prva prireditev v tej sezoni?

Po združitvi so nastale ob­
jektivne in neobjektivne te­
žave. Predvsem gre za to, da 
društvo nima lastne dvorane, 
niti doma. Sodimo, da bo 
mnogo bolje, ko bo dograjen 
nov Delavski dom. Dramska 
sekcija pripravlja neko dram­
sko delo, upamo, da ga bo­
mo kmalu videli.
Sesti poslušalec: Katera usta­

nova v Zagorju je najmočnej­
ša?

(Nejasno vprašanje), pa smo 
odgovorili: BANKA.

Pobude celjskega gledališča
za delo dramskih odsekov »SVOBOD« lil

V sredo, 12. februarja, je bi­
la v muzejski sobi Celjskega 
mestnega gledališča tiskovna 
konferenca, ki so se je udele­
žili vsi kulturni poročevalci 
naših najvidnejših dnevnikov, 
radia in televizije, poleg go­
stov iz drugih gledališč (Ptuj, 
Maribor)

Po uspelem festivalu sloven­
ske dramatike, ki je bil pred 
dvema letoma v Celju na po­
budo tamkajšnjega Mestnega 
gledališča, so začela posegati

je priglašenih že 32 gledališč 
z jugoslovanskimi dali (med 
njimi tudi Celjsko gledališče 
z novim delom Jura Kislinger- 
ja: NA SLEPEM TIRU, zgod­
bo o vojnih zločincih). Vseka­
kor je to pomembno in bo raz­
bilo izogibanje in skepso pred­
vsem do slovenskih uprizorlji- 
vih odrskih del, bodisi novitet, 
bodisi klasičnega nacionalnega 
gledališkega izročila. S tem se 
bo izluščila prava podoba slo­
venske dramatike, o kateri mi-

gledališče sprožilo pravi prob­
lem, dokazuje v zadnjem času 
tudi repertoar DPD »Svobod«, 
ki same od sebe in s pravim 
posluhom za nacionalne vred­
note posegajo po domačih de­
lih in iščejo novitete tudi sa­
me. (Primer Marinčeve KO­
MEDIJE O KOMEDIJI, ki jo 
je po nepopolnih podatkih 
igralo že okrog 20 amaterskih 
gledaliških družin.)

Tiskovna konferenca Celj­
skega mestnega gledališča, ki 
gostuje tudi v raznih krajih 
trboveljskega okraja, je z ob­
vestilom o načinu svojega dela 
in odziva na to delo s terena 
dalo nekaj koristnih pobud za 
sodelovanje poklicnega gleda­
lišča z amaterskimi skupina­

mi. Tako je DPD »Svoboda« v 
Velenju organizirala režiserski 
tečaj v novi obliki: poklicni re­
žiser iz celjskega gledališča bo 
spremljal priprave za njihovo 
predstavo. DPD »Svoboda« v 
Lokah-Kisovcu nad Zagorjem 
pa bo štipendiralo svojega re­
žiserja — amaterja v času od 
prve bralne vaje do premiere 
n kolektivu Celjskega gledali­
šča. Marsikje sestavljajo »Svo­
bode« svoj sezonski repertoar 
že v posvetovanju s Celjskim 
gledališčem: kolikor ne zmore­
jo domačini, toliko doda po­
klicno gledališče. S tem se dvi­
ga kvaliteta in tudi odnos pub­
like do gledališkega ustvarja­
nja postaja pravilnejši.

J. Z.

Izobraževanje v KPPZ Brežice

Občni zbor Aerokluba v Trbovljah je predvsem pokazal 
nadaljnjo pot razvoja te zanimive in važne veje Ljudske

tehnike
po slovenskih, še neuprizorje- 
nih odrskih delih intenzivneje 
tudi druga gledališča, prav ta­
ko DPD »Svobode«. To težnjo 
uprizarjanja domačih del je 
podprlo zlasti Novosadsko Ste- 
rijino pozorje, ki vsako leto 
prireja tekmovanja med jugo­
slovanskimi gledališči. Letos

slimo, da je številčno borna 
(6—7 'del), v resnici pa je ta 
številka po vsej verjetnosti do­
sti višja (25—30 del). Ponekod 
bo sicer treba pomagati delom 
do veljave z literarno predela­
vo, drugje spet z odrskim pod­
črtavanjem.

To, da je Celjsko mestno

ZAGORSKA KRONIKA
Mladinska konferenca na 

IRS. — V nedeljo dopoldne je 
bila mladinska konferenca go­
jencev Industrijske rudarske 
Sole v Zagorju, na katetri so 
obravnavali tekmovalno napo­
ved med mladinskimi aktivi v 
Zagocju, govorili o VI. kongre­
su Ljudske mladine Jugoslavi­
je, 6 dejavnosti posameznih 
sekcij (dramske, nogometne, 
odbojkarske, šahovske, lahko­
atletske itd.) in poslušal; poro­
čilo gojenca Mašiča o sestankih 
šolskega odbora. — V razpravi

Anton Žabkar — 
šestdesetletnik

Tovariš Anton ŽABKAR, ugled­
ni posestnik in kmetijski strokov­
njak iz Črnca pri Brežicah, Je te 
dni obhajal 50-lefcnico svojega 
rojstva m nad 40 let dela v kme­
tijstvu in napredku naše vasi.

Jubilant Je bil rojen 14. febru­
arja 1898 na Cmcu pri Brežicah, 
kjer je tudi prevzel posestvo ln 
ga uredil v vzoren kmetijski 
obrat Strokovno znanje m bogate 
izkušnje so ga uvrstile med naj­
boljše kmečke gospodarje v Po­
savju. Med okupacijo Je bil tova­
riš Žabkar med ostalimi zavedni­
mi Slovenci z družino preseljen v 
Nemčijo. Ko,se Je vrnil v domo­
vino, je našel svoje imetje uni­
čeno, posestvo zanemarjeno in 
opusfošeno. Težko in trdo Je bilo 
delo obnove. Kot organizator ob­
novitvene zadruge pa Je bil slav­
ljenec močna opora ostalim čla­
nom pri obnovitvi uničenega po­
deželja.

je sodeloval tudi direktor šole, 
ki je zbranim gojencem inter­
nata nanizal vrsto misli 0 delu 
mladinske organizacije, o delu 
na šoli, o problemih šole itd. 
Glede tekmovanja so gojenci 
sklenili, da se ga bodo udele­
žili in »i prizadevali, da se kar 
najbolje uveljavijo. Poživili 
bodo delo po krožkih, pomagali 
pionirski organizaciji na osnov­
ni šoli v Lokah-Kisovcu z in­
štruktorji in z izdelavo orodja 
za delavnico.

Uspela mladinska maškarada 
v domu »Partizana«. — TVD
»Partizan« v Zagorju je v so­
delovanju z občinskim komite­
jem LMS pripravil v nedeljo 
popoldne v svojem domu mla­
dinsko maškarado. Med 80 pi­
sanimi in prikupnimi maskami 
je komisija izbrala za naj lepši 
Marjanco Kolenc, za njo pa 
Oli Lebeničnlkovo in Zvoneta 
Drejčnika. Naj lepše maske so 
dobile knjižne nagrade. — To 
prikupno mladinsko prireditev 
si je ogledalo okrog 500 ljudi.

Nov komite rudniške mladine. 
— Za mladino na rudniku Za­
gorje je bila pomemben dogo­
dek vzpostavitev novega vod­
stva rudniške mladine. Delegati 
iz posameznih aktivov so se 
udeležili konference skoro pol­
noštevilno. Čeprav diskusija 'a 
konferenci nd bila na višku, je 
konferenca vendar povsem

uspela. Pripravljenost mladine 
za delo povsod tam, kjer je po­
trebno, bo dala v prihodnje 
prav gotovo lepe rezultate. Ob 
koncu so delegati aktivov po­
novno formuliral,; rudniški ko­
mite LMS in izvolili tudi čla­
ne revizijske komisije. ■

V delovno brigado pojdejo. — 
Tudi zagorska mladina hoče so­
delovati pri izpolnitvi naloge, 
ki jo je dal vsej mladini Jugo­
slavije tovariš Tito na VI. kon­
gresu Ludske mladine Jugosla­
vije. Ze 1. marca pojde s I. za­
savsko brigado 16 mladincev, 
poleti pa bodo poslali na avto­
mobilsko cesto Zagreb—Ljub­
ljana Zagorjani svojo brigado, 
brigado narodnega heroja To­
neta Okrogarja-Nestla.

(m)

Sindikalna podružnica pri 
Kmetijski proizvajalno poslovni 
zvezi v Brežicah je izdala obši­
ren program za izobraževanje 
svojih članov. Zimsko sezono

0 vzglednih 
trgovinah
V mnogih sestavkih smo 

govorili o trgovini, največ­
krat seve o njenih napakah, 
to pot pa naj spregovorimo 
tudi o njenih sončnih stra­
neh. Ugotovili smo namreč, 
da nekatere trgovine v Za­
savju že dostavljajo blago 
na dom. Take trgovine so 
predvsem v Brežicah, nekaj 
pa jih je tudi v Vidmu- 
Krškem. Iz razgovora z ne­
katerimi poslovodji smo 
zvedeli, da so začeli z do­
stavljanjem blaga na dom 
zaradi močne konkurence 
med posameznimi trgovina­
mi, ki se že bore za to, da 
razširijo krog potrošnikov. 
K temu pa jih je vodila tu­
di želja, da bi kar najbolj 
ustregli potrošnikom. Mi bi 
to lahko imenovali tudi tež­
njo, da bi njihove trgovine 
začele postajati socialistične 
tudi v dejanjih.

Ali bodo brežiške in ne­
katere krške trgovine po­
snemale tudi trgovine v 
ostalih krajih? Taka vpra­
šanja si bodo zastavljali po­
trošniki, ko bodo prečitali 
ta sestavek. Odgovorili bo­
mo kar mi. Zadnji čas je, 
da o tem začnejo razmišljati 
tudi delovni kolektivi osta­
lih trgovskih podjetij. Svo­
jo besedo pa naj rečejo tudi 
sveti potrošnikov, ki bodo 
prav s takimi predlogi naj­
laže opravičili svoj obstoj.

S.

Večerni razgovori posavskih 
študentov

Spoznanje vodstva kluba po­
savskih študentov, da je splošno 
kulturno, gospodarsko in poli­
tično obzorje našega študenta 
mnogokrat nezadovoljivo, ja 
privedlo do živahnejšega vzgoj­
nega dela med samim članstvom 
kluba.

Študentje so se odločili za ve­
černe razgovore. Na njih obrav­
navajo kulturne, gospodarske in

Za razvoj tujskega prometa 
v Hrastniku

Tovariš Žabkar Je bil pred voj­
no in po osvoboditvi dolgoletni 
odbornik svoje občine ter stalni 
član raznih svetov ln komisij. 
Bil Je soustanovitelj in večletni 
predsednik Kmetijske zadruge v 
Brežicah, ki se je uvrstila med 
najboljše v našem Zasavju, in Je 
sedaj predsednik nadzornega od­
bora zadruge. Ob ustanovitvi 
Kmetijske proizvajalnd-poslovne 
zveze v Brežicah Je bil soglasno 
izvoljen za predsednika zveznega 
upravnega odbora in ima ta mla­
da zadružna organizacija v njego­
vem požrtvovalnem delu močno 
oporo.

Uglednemu jubilantu ln prizna­
nemu borcu za večje hektarske 
donose želimo še mnogo uspešnih 
ln plodnih let za razvoj sociali­

stičnega gospodarstva. -ek

Planinsko društvo na Dolu pri 
Hrastniku je'preteklo leto do­
seglo v svojem delu pomembne 
uspehe, in to pri gradnji svoja 
planinske postojanke v Gorah 
kakor tudi glede povečanja šte­
vila svojega članstva in pri Iz­
vršitvi drugih nalog. Veliko šte­
vilo članov društva sestavljajo 
hrastnlški steklarji in kemičar- 
ji, ki so tudi a svojimi podjetji 
nudili dokajšnjo pomoč h grad­
nji te planinske postojanke

Dom v Gorah, ali kakor pra­
vijo člani društva, bd se prav­
zaprav lahko imenoval tudi 
»Steklarski vrh«, in bo krasna 
izletniška točka za vso. Mnogo 
uspehov pa je društvo doseglo 
pod vodstvom izkušenega pla­
ninca tovariša Jurka v vzgoji 
mladih planincev in tudi pri 
markacijah planinskih poti. 
Obiilo težav ima društvo z iz­
gradnjo te planinske postojanke 
vendar pa prihodnost Dola In 
razvoj krajevnega turizma.

predvsem pa za izgradnjo zasav­
ske magistrale, nujno narekuje­
ta, da se ta planinski dom s 
pospešenim tempom gradi do 
kraja. Ce bo društvo v bodoče 
deležno takšne podpore In po­
moči kot doslej tudi od posa­
meznikov iz steklarne ln kemič­
ne tovarne, ki so darovali lepe 
prispevke za izgradnjo planin­
skega doma v Gorah, potem ni 
bojazni, da bi ta postojanka ne 
bila dograjena še v letošnjem 
letu. R. V.

politične probleme — predvsem 
pa tiste dogodke v družbenem 
dogajanju pri nas, ki vsakega 
študenta morajo zanimati. No­
vost pri teh razgovorih je ta. da 
naj bi jih vodili mladi intelek­
tualci iz Posavja, ki že sami ak­
tivno sodelujejo v družbenem 
življenju.

Prvt letošnji večer razgovorov 
je vodil tov Adolf Bibič, in si­
cer s temo »O mladi generaciji«. 
V uvodnem delu predavanja je 
tov. Bibič podal kratek zgodo­
vinski pregled generacijskih 
borb pri nas. V glavnem delu 
je pa analiziral teoretična raz­
mišljanja o upornih generacijah 
in o povojnem rodu. o upravi­
čenosti formiranja določene 
»kritične generacije«. — V pre­
davanju in v razgovorih se Je 
tov. Bibič potrudil, da prikaži 
objektivno podobo o uspehih ia 
zablodah današnje generacije.

Razgovori potrjujejo našo mi­
sel, da je študentom potrebno 
več osebne vzgoje — več raz­
mišljanja o sebi ln družbi, v 
kateri živijo. pak

bo organizacija Izkoristila za 
prireditev raznih predavanj, 
predvsem o novem zakonu o de­
lovnih razmerjih, o higiensko- 
tehničnih predpisih in zaščiti, o 
organizaciji KPPZ, o kmetijski 
službi, komunalnem gospodar­
stvu, kakor tudi raznih preda­
vanj iz posameznih gospodar­
skih področij.

V ciklusu predavanj o kme­
tijski pospeševalni službi bodo 
obravnavali tematiko o sadjar­
stvu, vinogradništvu, poljedelj- 
stvu in živinoreji. Nadalje se 
bodo ukvarjali s problemi kme­
tijske pospeševalne službe in 
slišali dognanja svojih strokov­
njakov v naprednem kmetijstvo 
v inozemstvu.

Po obratih bodo imeli člani 
strokovna predavanja o veteri­
narski službi, o vzreji in odku­
pu živine, o postopku z mesom 
in mesnimi izdelki in podobno.

Poslovne enote KPPZ Brežice 
So razširjene po okraju Trbov­
lje in bodo taka predavanja ra­
zen v Brežicah še v Pišeeah, 
Mokricah in Loki pri Zidanem 
mostu.

Sindikalna padružndca kakor 
tudi mladi kolektiv KPPZ se 
resno trudita za dvig strokov­
ne in politične izobrazbe vseh 
zaposlenih tako, da bodo lahko 
kar najbolje koristili napredku 
kmetijstva v Zasavju. —ek

S Senovega
Tudi gasilci bodo pomagali 

graditi bazen. — Pred nedav­
nim so imeli gasilci * Senovega 
svoj redni letni občni zbor. Na 
njem so pregledali svoje dose­
danje delo in ugotovili v svojih 
vrstah lep napredek. Napravili 
so tudi sklepe za svoje nadalj­
nje delo.

Posebno razveseljiv pa Je 
sklep, da bodo tudi onj poma­
gali graditi kopalni bazen na 
Senovem. Dogovorili so se nam­
reč, da bo vsak aktivni gasi. 
lec žrtvoval 40 prostovoljnih ur 
pri gradnji bazena, s katero bo­
do verjetno začeli takoj spo­
mladi.

Senovsfci gasilci »o napravili 
hvale vreden sklep. Kdo si jih 
bo vzel za vzgled, bomo še vi­
deli.

Pustovanje je torej pri kraju. To smo ga »btksali«, kaj­
ne, še bolj pa so ga gostinci (ne rečem povsod) z astronom­
skimi cenami. Pa kaj bi, pustovanje Je samo enkrat v letu, 
in nič ne de, če bomo zdaj tja do prvega mlatili kislo zelje 
ali repco; luštno je pa le b’lo

Poglejmo torej nekoliko po moji torbi. Veliko, vam 
rečem, sem nabral v temlem času. Zadnjič sem se zglasil v 
trboveljski lekarni, kostno moko sem potreboval. Veste, pa 
Ima ta moka hudo različno ceno Prvič mi Jo Je dala tova­
rišica. Plačal sem SO din, drugič mi je stregel magister, in 
glejte moral sem primakniti še kovača zraven. Potem sem 
se zbrihtal Ko mi je spet stregel tov. magister, sem lepo 
pripravil 30 din. On pa' ne, ne. moka stane 40 din. Jaz pa: 
ne boste me ne, mislite, da prvič kupujem? Mož je popu­
stil, samo Izgovarjal se je, češ da se je kostna moklca po­
dražila. Nisem mu mogel verjeti, kajti če streže on, so tudi 
baldrijanove kapljice dražje kot pri tovarišici. Ja, ja, vsi 

'poznamo tisto: zrno do zrna pogača...
Zadnjič sem se namenil tudi na Ribnik. Ljudje so ml 

pripovedovali, da ondod že lep čas ni tako, kot bi moralo 
biti. Prišel sem ravno na zbor volivcev, ki je bil v Internatu. 
Mejduš so ljddje govorili! Med drugim so povedali, naj 
se tisti svinjak odstrani, kajti še pozimi v okolici tako pri­
jetno »diši«, da človek hočeš-nočeš, pospeši korak. Bolj 
ubogi so tisti sosedi, ki zaradi teh izbranih vonjav ne mo­
rejo prezračiti svojih spalnic Upam, da so zdaj to že po­
pravili, če ne, se ljudje toplo priporočalo sanitarni Inšpekciji. 
Hotel sem napraviti še skok do doma »Svobode« na Dobrni, 
pa zaradi obilice blata na edini poti, ki drži z Gvide do 
doma, ni šlo. Kaj porečejo k temu ljudje tega območja, ki 
morajo dan za dnem mešati neprijetno blato po nerazsvet­
ljeni cesti

M,-"rn da 1e hMn v nrirt notovtc' febniarjs ko sem 
se je zglasil v novi hrastnlški trgovini. Čedno so »uštimall«, 
vam lecem. dragi bralci, in kar pograbilo me je. da bi 
kaj kupil. No, pa moj žep ni prenesel večlega Izdatka, zato 
sem se ustavil v »špeceriji«. Ljubezniva prodajalka ml Je 
takoj ustregla. Kupil sem salamico ln kruh. Komaj sem ča­
kal. da sem prišel do prve gostilne. Se čajček sem naročil, 
nato pa odvil salamo In kruh. O groza! Kruh je bil na obeh 
krajih tako plesniv da so se ljudje čudili, k1e sem ga stak­
nil. Se pujski ga niso marali, ko sem jim ga dal.

V Zagorju, v trgovini pri »Košenina«, pa že dali časa 
opazujem uslužbenca, ki ne zna moke tehtati. Ko sem ga 
Pivlc na to opozoril, se Je Izgovarjal, da verjetno najini 
tehtnici nista enaki, jaz pa sem mu zabrusil: če sta pri 
krušni moki enaki, zakaj nista še pri beli. No, obljubil mi 
le. da jo bo dal drugič več. Ja, je dal. pa ne bele, ampak 
črne. Prejšnji teden sem poslal po moko sina. Ko sem jo 
doma stehtal, je spet manjkalo 10 dkg. Kaj naj si mislim 
drugega, kot da ima mož kar tarifo, koliko bo pri vsakem 
lzaa.lanju bele moke »prišparal«. Tistim gospodinjam, ki ku­
pujejo v tej trgovini, lahko predlagam samo, da si kupijo 

bodo vsaj vedele, kako se v tej trgovini tehta . . . 
v Artičah sem bil. Veste, pred dnevi, ko je bilo 

zares že lepo vreme. Vse do Sp. Pohance me Je moj kole- 
sček lepo ubogal. Od tu do Artič pa sem moral pešačiti 
kajti cesta se je spremenila v močvirje. Kaj bi, sem del* 
cestarji imajo premajhno plačo, kdo bi mogel imeti ceste v 
redu. Komaj sem prijadral v Artiče, kajpak ves blaten, so 
mx J?«7st2pni SoIar11- »Stric,«. so rekli, »tebe in kolo bomo 
očedili, če se zavzameš za to. da bi dobili kakšno igriSče. 
Tri sto nas je takih, ki bi radi brcali žogo. Včasih prileti 
naša žoga na župnikovo zemljo Kaj hujšega! Niegova ku- 

n 5e ie ?apPaIa van1° ln žo*e n* bilo več. Potem smo 
«i.deJL™ s.° 1o ?rcaI' ministranti, pa ni nič rekla, ko so se šli nogomet na župnijski zemlji!«
i«. ™e. ljudje *elep čas niso videli. Nekdo mele tistega dne takoj spoznal, kar nerodno mi 1e bilo, ko me
enf0^r?»n^rZdraHV0 %epie*’ ker 50 liud1e kar Ostali tem mi je pripovedoval, da Sava še vedno teče mimo Bre-

J31 Sem g,a Pr®kInlti- ker je začelo okrog ogla tako 
™Id't’:. da sem. fljobeo dal na usta. »Ah kaj,« le dejal 
rhraMioHt* V,v,’>prL S.tadionu»vedno smrdi, kaj hočeš, kana- 
iert o« k^1 ba' ,Potem ** Je *z njegovih ust vsul plaz be- 

,b S le navduševal za javno stranišče, katerega 
obllub lal0 več let, pa kaj jaz vem, kaj še. — Ker sem 
Imel zjutraj ob šestih neki sestanek v Vidmu-Krškem sem 
hodnhčf poslovltl: ka1 pa sem zvedel v tej občini, pa pr™

Lepe pozdrave

tehtnico.
Tudi

Ljudje se vprašujejo...?
Znano je, da v brežiški občin; 

mnogi ljudje ne morejo najti 
zaposlitve, ker pač nj razpolož­
ljivih delovnih mest. Mnog; od­
hajajo v druge kraje. kje.r si 
najdejo zaposlitev.

V Tovarni celuloze in roto 
papirja v Vidmu-Krškem so 
zadnje čase sprejel; nekaj ma­
ter z nezakonskimi otroki, pred­
vsem Iz brežiške občine. Tako 
to sprejeli tudi mater treh 
otrok. Omenjena delavka pa ni 
dobila od videmsko-krške po­
slovalnice za delo delavske 
knjižice, menda zaradi tega, 
ker je iz brežiške občine.

Ta delavka ta mnoge druge 
se upravičeno vprašujejo, če je 
krška občina v drugi državi, da 
ne sprejemajo delavcev od dru­
god. Tovarne v Vidmu-Krškem

V teh zimskih tednih Je bilo v Zasavju precej šiviljskih ln 
drugih tečajev. — Tako-Ie so zaključili šiviljski tečaj na 

Partizanskem vrhu.

Stalna skrb za zdravstveno zaščito 
delovnega človeka

S taa podružnica Stroj­
ne tovarne v Trbovljah je pri 
obravnavi Zakona o delovnih 
razmerjih in proučevanju nje­
govih določil sklenila opozoriti 
upravo podjetja na stanje, ki 
•edaij vlada v konstrukcijskem 
oddelku tovarne. Predvsem gre 
namreč za to. da je zdravnik 
za očesne bolezni na pregledu 
članov konstruk'"'jskega biroja 
tovarne ugotovil, da imajo 
vi i uslužbenci vnete oči, neka­
terim pa jč specialist že pred­

pisal naočnike. Po izjavi tega 
specialista je temu kriva raz­
svetljava v biroju.

Podružnica sindikata sodi za 
potrebno, da uprava tovarne 
ugotov; resničnost te izjave ter 
nato štor; vse potrebno za od­
pravo pomanjkljivosti pri raz­
svetljavi v tem oddelku.

Vzporedno s tem je upravni 
odbor sindikalne podružnice 
sklenil opozorit) upravo podjet­
ja, ns;j v obdelovslnicl poskrbi 
za primerno ventilacijo, t. k.

Lep uspeh delavske gimnazije v Zidanem mostu
V dneh 18., 17. ln 18. januarja t. 1. Je opravilo v Zidanem mostu 

tako Imenovano malo maturo, namreč izpit čez 4 razrede gimnazije.
Na pobudo nekaterih vodilnih člmiteUev na železniški postaji v 

Zidanem mostu (tov. Božič, Adam ln Lukašček) so ob podpori 
Direkcije Jugoslovanskih železnic iz Ljubljane osnovali 1. marca 
195« v Zidanem mostu Delavsko gimnazijo za železničarje. Na pomoč 
so poklicati profesorje nižje gimnazije v Radečah, od katere so 
ravnatelj Viktor Pergar, prof. Janez Pešec, Vilko Nemec in Vera 
Krašovec storili vse potrebno za začetek pouka. Vpisalo se Je 32 
»dijakov«, ki so stvar vzeli zelo resno. Starost: od 20. do 55. letal 
Nekaterim se Je zdelo vprašanje v začetku lahko, toda kmalu so 
sprevideli, da ni šala v 4 mesecih predelati snov razrada. Toda 
nihče ni popustil 4n rezultat: konec Junija Je te napravil* vaeh 32 

l tečajnikov Izpit čez I. razred. Tako se Je začel v začetku meseca 
septembra že 2. razred in sredi januarja naslednjega leta so vsi 
tečajniki izdelali izpit čez 2. razred. V začetku februarja 1957 se Je 
pričel pouk za 3. razred Čeprav Je bil učni program nekoliko obšir­
nejši ln težji, število tečajnikov ni padlo. Nasprotno, še povečalo se 
je in izpit za 3. razred Je delalo že 58 tečajnikov. Prišli so namreč 
v šolo tudi taki, ki so Imeli že za seboj 2 razreda gimnazije ali pa 
njej ekvivalentne šole, Izpiti sd pokazali čez 5 mesecev sledeče 
uspehe: 12 odličnih, 17 prav dobrih ln 17 dobrih, z zadostnim ata 
Izdelala samo dva, 12 Jih Je pa imelo popravne -Izpite, ki so Jih 
razen enega Izdelali vsi. Tako so lanskega septembre začeli že s 
4. razredom gimnazije. Število tečajnikov je spet naraslo ln Je 
redno hodilo k pouku 63 učencev. Pouk Je trajal do 15. januarja t. 1. 
K izpitu so se priglasili val, razen ene tečajnice, Ju Je bila na

zdravljenju. Uspeh: 13 odličnjakov, 20 prav dobrih, 22 dobrih, B za­
dostnih ln 2 nezadostna, od teh eden s pravico do popravnega izpita.

Tečajniki so bili vso dobo razdeljeni v dve skupini, ki sta delal) 
vziporedno. To Je bilo potrebno zaradi službe, da Je bil vsakomur 
omogočen oblak tečaja. Tako so predavatelji predavali vsak pone­
deljek, torek, četrtek ln petek po B ur, ln to od prihoda popoldan­
skih vlakov do odhoda večernih vlakov. Med (»dijaki* so bili 
sprevodniki, vlakovodje, kretničarji, progovni nadzorniki m drugi, 
med njimi tudi nekaj lz drugih poklicev. Prihajali so z najoddalje- 
nejšlh krajev zldanmoftkega okoliša, lz Zagorja, Hrastnika, Trbovelj, 
Sevnice, Krškega tn Brežic, a tudi z mnogih postaj proge v Mari­
bor tn še celo lz Velenja ln Šoštanja. Oblak je bil vedno polno­
številen. zadržek Je bil edinole služba, Ce ni bilo mogoče dobiti 
namestnika. Mnogi so prihajali v šolo naravnost lz alužbe, čestokrat 
po 24 urah dela ln prečutl noči. Predavatelji so bili pogosto lzne- 
nadenl ob tolikem zanimanju ln požrtvovalnosti. Res Je, da je tu 
Slo za službeno kvalifikacijo, ki Je vezana na šolsko Izobrazbo In 
spričevala, toda val, ki so predaval! na tej delavski gimnaziji, so 
lahko ugotovili, da Je tu šlo za nekaj več. Sistematično poglabljanje 
v snov Je tečajnike v večini naravnost pritegnilo k samostojnemu 
delu v študiju. To so pokazali tudi Izpiti.

Ker ao btld tečajniki odrasli ljudjs ln »o morali prt Izpitu obvla- ■ 
dati vso snov za posamezne razrede gimnazije, lahko trdimo, da je 
delavska gimnazija v Zidanem mostu sv^jo lepo nalogo zelo dobro 
opravila.

Vsem tečajnikom čestitamo k Izpitu z željo, da bi našit obilo 
potnemalcev tudi v drugih krajih.

ni gradila zgolj ta občina, am­
pak vsa naša skupnost s skup­
nimi sredstvi. Omenjena delav­
ka še pristavlja: povsem razu­
mem, da skrbi občina v prvi 
vrst; za svoje ljudi, toda če se 
boje morda ljudi \z oddaljenej­
ših krajev, moram pribiti, da 
imam zelo ugodne zveze, saj bi 
se lahko vozila s tovarniškim 
avtobusom na delo ta nazaj.

Ugasle oči 
nad kraljem in kraljico

Zanj je umrlo bogastvo 
barv. Slepi Jože Pintarič la 
Trbovelj čuti le še toploto be­
sed tn neskončno temo. Segel 
sem v njegovo mesnato roko, 
pogled mi je ušel ns ugasle 
oči.

Bilo je pred 27. leti. Sel Ja 
v bolnico, da bi si pozdravil 
hudo očesno mreno, pa se Je 
zgodilo najhuje. Prvi dnevi 
so minili v obupu, brez sle po 
življenju. Toda potem... V 
enem tednu se Je naučil Brel- 
llove pisave.., Kmalu Je 
spoznal še nove note, spet Je 
prijemal za kraljico ln kralja 
na črno-belem polju. V temi 
Je živel naprej in v svoji tra­
fiki prodajal tobak.
• Pravite, da se ukvarjate 

z glasbo. Kakšen Instrument 
imate ln kaj najraje Igrate?

— Ko sem še videl, sem 
brenkal na citre, potem pa 
sem se naučil Se violine. Naj­
ljubše so ml plesna skladb*.
• Tobak prodajate še danes. 

Ali vas je »e hotel kdaj kdo 
ogoljufati?

— Sedaj se to redko zgodi, 
pogosteje pa se je pred voj­
no. Mislili so, saj ne vidi. Vi­
del res nisem, čutil pa sem, 
ne samo v roki, ampak tudi v 
srcu, ko sem spoznal, da to 
hoteli od mene robo za star. 
nič več veljaven denar. I

• Vaš najsrečnejši dogodek 
v slepem življenju?

— Poroka In prvo mesto na 
republiškem prvenstvu slepih 
pred nekaj leti.
• Torej Igrate tudi šah? In 

kaj Je še vaš »konjiček«?
— Da, vnet Sahiat sem. C* 

se le da, grem. Med slepimi 
v sosednih republikah Je ne­
kaj odličnih tekmovalcev, Rad 
poslušam koncerte, radijske 
ln tudi gledališke Igre, zani­
mam se za šport, nekoč aem 
Igral nogomet. 9koro nobenih 
Iportnth poročil ne zamudim.
• Zdaj pa Se: katera ciga­

reta vam kot dolgoletnemu 
prodajalcu najrazličnejših vrat 
cigaret, najbolj ugaja?

— Drava. Všeč ml Je zlasti 
njen okus.

Pogovarjala sva se v mračni 
prodajalni tobaka. Vsaka Pin­
taričev a beseda je kazala, da 
je volja moCnelšs kot veta* 
tema. -Jak.
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Popularni ameriški igralec Ladd Alan pri­

pravlja trenutno film »Deep Six«. To je spet 
avanturistična drama. Njegova soigralka je 
Dianne Foster.

Film o slavnem ruskem baletnem impre­
sariju Sergeju Djagiljevu, ki Je ponesel slavo 
ruskega baleta po vsem svetu, bodo posneli 
v Ameriki. V glavni vlogi bo nastopil znani 
ameriški igralec in režiser Orson Welles.

Poročajo, da bo Leslie Caron nastopila v 
nekem* filmu, ki ga bo režiral Jean Renoir, 
eden izmed največjih francoskih režiserjev 
vseh časov. Filmska zgodba se bo godila na 
ulicah New ATorka.

Beograjski »Filmski svet« piše, da je ne­
davno francoski filmski režiser Christian 
Jacques ponudil podjetju »UFUS« scenarij za 
snemanje zgodovinskega filma »Katarina ve­
lika«. Glavno vlogo v tem filmu bo igrala 
njegova žena — Martina Carol.

Lucija Bože je odkrila nadarjeno mlado 
igralko Maro Berni, ki je za italijanski film 
neobičajen tip. Je izrazita prirodna plavolas-

FILMO 

Ska. Mara nastopa v novi italijanski filmski 
komediji — »Zgodilo se je na policiji«.

Francoski filmski časopis »Cinemonde« je 
zadnjič zapisal zanimivo novico, da se raz- 
govarjata Laurence Olivier in Ava Gardner 
za nastop v filmu »Macbeth«, ki bi ga režiral 
Olivier.

Po dolgem presledku bo v filmu spet na­
stopil slavni francoski igralec Pierre Blan- 
cher, ki je bil eden najpopularnejših franco­
skih filmskih igralcev pred vojno.

Marilyn Monroe je vse bolj razočarana 
nad postopki proti možu Arthurju Millerju 
in njej v Ameriki. »Ako bodo tako na­
daljevali, bova odšla z Arthurjem v Brita­
nijo, kjer bom odprla dom za otroke brez 
roditeljev,« je povedala.

Charlie Chaplin bo razložil vsa izkustva, 
ki jih je dobil v 68 letih svojega življenja. 
Knjiga, ki jo piše, bo imela ime »O smehu«. 
Mnogi v Hollywoodu se že zdaj boje tega 
dela, ker pričakujejo, da bo v njem Chaplin 
strogo ožigosal filmsko metropolo.

Zobna gniloba in fluor
2

2_l
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Storimo vse za šolanje 
naše mladine

Zanimanje za Srednjo tehni­
ško šolo v Vidmu-Krškem le 
vedno večje. O njej ne razprav­
ljajo le na zborih volivcev irj v 
šolskih odborih, temveč tudi v 
svetu za šolstvo — skratka: na 
vseh zborovanjih.

Vsi občani so navdušeni, da 
imajo v Vidmu-Krškem šolski 
*avod, kjer bo mnogo domači­
nov lahko pridobilo srednješol­
sko izobrazbo in z njo prišlo do 
lepega poklica.

Kakor kaže, bo Srednja teh­
niška šola v Vidmu-Krškem do. 
bila nove kadre. Z novim šol­
skim letom bo na šoli nastav­
ljeno še več strokovnih in splo­
šnih predavateljev. Verjetno 
šola ne bo imela posebnih te­
žav s predavatelji, kajti čeprav 
je velika stanovanjska kriza, 
bodo novim šolskim močem ta­
koj nudili stanovanja, ki jih v 
ta namen že grade.

Tehniška srednja šola gostuje 
sedaj v poslopju osemletne šo­
le, čez nekaj let pa bo sama 
Prevzela to stavbo, ki bo lahko 
sprejela celo do dvajset oddel­
kov.

Teže je s potrebnimi delavni­
cami. Strojni in električni od-

ŠAHOVSKI KOTIČEK
(Nekaj listov Iz šahovske zgodo­
vine)

Zmaga nad Anderssenom je 
zadnje Morphyjevo dejanje na po­
dročju šahovskih dogajanj, kajti 
Po vrnitvi v Ameriko nima vod­
ja pozne romantike nobenega 
javnega nastopa več. Umre leta 
1884. v rojstpem mestu New Orle­
ansu.

Njegove bleščeče partije učijo, 
da je pri odprtih igrah (1.2 e4, e5 
Itd) hiter razvoj figur brez Izgube 
tempov daleč najvažnejši. Kom­
binacije, katere gradi, so korekt­
ne in pisano zastopane; od malih 
otvoritvenih kmečkih žrtev pre­
ko zamotanih matnlh napadov v 
središntci, do lepih, nepričakova­
nih udarov v končnici.

9.
Bell (BARNES): Khl, Td8, Tfl, 

Sg6, P:a2, bž, c2, f5, g4, h2 (10). 
Črni (MORPHY): KhJ, Te2, Tf8, 
Lbe, P:a6, b7, c7, C6, g7, h6 (10).

31. . . . T:g6! (Izsiljena žrtev 
kvalitete, ki pa razreže nasprotni­
kovo matno mrežo). 32. f:g6-(-, K: 
BS. 33. Td7, T:c2, 34. Tl S7, Ld4!l 
(Elegantna parada belega naskoka 
na točko g7! Ne gre zdaj seveda 
s5. T:d4? zaradi 35, . . . K:f7). 35. 
T:c7, T:b2. 36. T:b7, T:a2. 37. h4, 
05, 3g h5 + 77 (Odločilna napaka; 
v svoji knjigi »Chess from MORP- 
HY to BOTWINNIK« analizira 
hnre kOnig kot bolje: 38. Tf d7. 
c5- 39. Td6+, Kh7, 40. g5 oziroma 
M. Tf d7, Lf6, 39. Tb6, c3, 40. Td5 
* grožnjo 41. g5). 38. . . . Kg5. 3». 
1:g7 + !, Kh4! (Manj obeta 39. . . . 
b:g7, 40. T:g7-f-, Kh4, 41. Kgll toda 
be 41; TgG, Kg3! In mat v dveh
Potezah; 41...........Kg3, 42. Kfl Itd.).
,0. Tg e7, a41 (Vzame sovražni trd­
njavi tretjo vrsto, nakar zmaga ni 
problematična).

s tem odlomkom partije, Igrane 
v Londonu poleti 1858. leta, za­
ključujemo obdobje šahovske ro­
mantike In prehajamo k moderni 
šou.

Opombe* Ivo Hribovšek

delek se za sedaj poslužujeta 
delavnice v Tovarni celuloze in 
roto papirja, vse pa kaže, da bo 
treba za novo šolsko leto zgra­
diti lastne delavnice, ki naj bi 
bile poleg šolskega poslopja.

Prebivalci občine pričakujejo, 
da bo imel okrajni ljudski od, 
bor za to gradnjo polno razu­
mevanje in jo tudi denarno 
podprl, s tem pa zagotovil ne­
moteno delo šole. Z ureditvijo 
delavnic in nastopom novih 
šolnikov bo Srednja tehniška 
šola lahko imela več vzpored­
nic in morda tudi več oddelkov. 
Trenutno je največ zanimanja 
za kemijski oddelek, kamor se 
bo predvsem lahko vpisala žen­
ska mladina.

Ko se bo Srednja tehniška šo­
la razširila, bo vedno večja sti­
ska za prostore osemletne ob­

vezne šole. Vse to je dobro zna­
no volivcem, zlasti pa svetu za 
šolstvo oziroma občinskemu 
ljudskemu odboru. Vsi razprav­
ljajo o potrebi gradnje nove 
osemletne šole, ki bo po vsej 
verjetnosti na videmski strani, 
kjer je največ šolske mladine.

Prvotno so razpravljali o raz­
širitvi videmske osnovne šole, o 
gradnji paviljonov ,in celo o 
potrebi gradnje Srednje tehni­
ške šole. Končno so pa vsi pri. 
šli do enotnega zaključka, da 
bi bila gradnja tehniške srednje 
šole predraga, z razširitvijo do­
sedanjih šolskih prostorov pa 
ne bi prišli do zaželenega cilja, 
ker bi čez nekaj let spet pri­
manjkovalo učilnic.

V Vidmu-Krškem pravijo, da 
bodo vse sile usmerili v grad­
njo nove osemletne šole in de­
lavnic za Srednjo tehniško šo­
lo in s tem zagotovili svoji mla­
dini redno šolanje v osnovni in 
srednji tehniški šoli.

Zobna gniloba (caries) se je v 
zadnjih desetih letih tako razši­
rila, da postaja važen socialno - 
medicinski problem. Caries se je 
razpdsel popolnoma neopazno. Člo­
veštvo ga je zaznalo šele, ko se 
je razširil do take stopnje, kot ga 
poznamo danes ln ko smo dokaj 
brez moči v borbi proti tej bole­
zni. Zobna gniloba ni samo neko 
lokalno dogajanje, marveč simp­
tom motnje ravnotežja v organi­
zmu. NI je danes civilizirane dr­
žave, ki se ne bi živahno ukvar­
jala s problematiko cariesa. Ta 
predstavlja za vsako državo va­
žen problem, pa naj je socialno 
zavarovanje v njenih rokah alt pa 
v rokah privatnih družb. V obeh 
primerih gredo letni Izdatki za 
asanacljo zobovja v težke milijo­
ne. 8 tem se pa seveda v bistvu 
zmanjšuje osnovno premoženje 
vsakega posameznega državljana.

Vsekakor pa opažamo neko pa­
ralelo med širjenjem cariesa ln 
rastjo civilizacije posameznih dr­
žav. Cim višja je življenjska ra­
ven nekega naroda, tem višji je 
tudi odstotek zobne gnilobe. Na-

Kineraatogrofi
Kino »Delavski dom« v Trbov­

ljah: 21.—24. februarja ameriški 
barvni vistavision film »Nevšeč­
nosti s Harijem«; naslednji teden 
poljski film »Skrivnosti zapušče­
nega okna«.

Kino »Svoboda — Trbovlje II«:
21. —24. februarja ameriški barvni 
film »Zgodba o Džonsenu«; na­
slednjo soboto pa francoski film 
»Usodna srečanja«.

Kino »Svoboda — Zasavje« v 
Trbovljah; 22.-24. febr. ameriški 
kavbojski barvni film »Pas za pi­
štolo«; 28. febr. do 3. marca ame­
riški barvni film »Nocoj bomo 
peli«. Predstave v soboto in ne­
deljo ob 17. in 19.15, v ponedeljek 
ob 18, za mladino v nedeljo ob 15.

Kino »Svoboda« Vldem-Krško:
22. in 23. febr. ruski barvni film 
»Cvrček«; 26. in 27. febr. franc, 
film »Gospod Ripoi«; l in 2. mar­
ca amer. barvni vistavision film 
»Nismo ml angeli«.

Kino Brežice: 2. febr. ameriški 
barvni film »Na zavoju reke«; 25. 
in 26. febr. ameriški barvni film 
»Sin Ali Babe«; 27. febr. ameriški 
film »Vsi moji sinovi«; 28. febr. 
do l. marca ameriški barvni vi­
stavision film »Neprijetnosti s Ha­
rijem«.

Kino Sevnica: 22. ln 23. febr. 
angleški film »Razdvojeno srce«; 
1. in 2. marca madžarski film 
»Liliomfi«.

TVD »PARTIZAN« V SEVNICI JE POLAGAL OBRAČUN SVOJEGA DELA

a£eto& več tntadifi
Pred dnevi je polagalo obračun 

svojega dela tudi TVD »Partizan* 
v Sevnici. Občnega zbora društva 
se je udeležila pisana množica 
članov ln članic vseh starosti.

Po rešitvi uvodnih formalnosti 
je predsednik društva v svojem 
nagovoru opozoril na nove pogle­
de v telesni vzgoji ter omenil tudi 
uspehe, ki Jih je društvo doseglo 
v zadnjem obdobju, se dotaknil te­
žav, s katerimi se mora boriti 
društvo, končno pa nakazal smer­
nice za nadaljnje delo

Prav razveseljivo je bilo poro­
čilo društvenega načelnika, ki Je 
v njem omenil, da so se vrste te. 
lovadečih zadnje čase povečale za 
30V«. Vsi teiovadeči oddelki redno 
vadijo in so lansko leto ob na­
stopih in tekmah dosegli kal lepe 
uspehe Opozoril pa je na finanč­
ne težave, ker je edini vir večjih 
dohodkov društva le kino. med­

tem ko so dotacije občine ln 
okrajne zveze majhne.

Ob poročilu matičarja so vsi 
navzoči posvetili minuto molka 
umrlim članom. Iz njegovega po­
ročila povzemamo, da ima dru­
štvo 205 rednih članov, vseh čla­
nov z mladino in pionirji Je pa 
379. Članstvo stalno narašča. — 
Poročilo gospodarja je v glavnem 
obravnavalo investicijske in ob­
novitvene načrte, ki so prvenstve­
nega pomena za nadaljnji razvoj 
društva. Gospodar je nadalje po­
udaril prizadevanje TVD »Parti­
zana« za izgradnjo letnega kopa­
lišča v kraju, katero vprašanje je 
končno krenilo na pravo pot.

Po dani razrešntci upravnemu 
odboru na predlog nadzornega 
odbora Je sledila živahna, a stvar­
na razprava. V njej so člani spet 
''bravnavali težavno finančno 
vprašanje društva v zvezi z ob­
novo in razširitvijo telovadnega

To in ono z Zdol
Penino predavanje. — Dne 

13. tega meseca je bilo na Zdo­
lah predavanje »O kolinah« 
Kar 30 mladih deklet in gospo­
dinj se je zbralo. Predavala Je 
tovariša Francka Strupar o vzre­
ji, zakolu in predelavi prašič­
jega mesa. Marsikatera je sliša­
la mnogo praktičnih nasvetov, ki 
jilh bo s pridom uporabila v 
gospodinjstvu.

Cepljenje otrok. — Svet ta
socialno skrbstvo ObLO Vidern- 
Krško je poskrbel za ceplje­
nje otrok proti otroški paralizi 
iz 1. in 2. razreda. Važnosti 
cepljenje pa se še ne zavedajo 
vsd starši. Tako na primer do­
bro situiran obrtnik ni nudil 
otroku borih 200 din za prvo 
cepljenje in otrok ni bil cep­
ljen. In kdo bo nosil posledice, 
če otrok zboli? Pregovor pravi: 
Po toči je zvonjenje prepozno!

Občni zbor RK- — V nedeljo 
Je bil občni zbor Rdečega krila' 
na Zdolah. Iz poročil emo po­
vzeli, da je bila organizacija 
zelo delavna. Tajnik RK občine 
Videm-Krško je izrekel organi­
zaciji priznanje za izvršeno de-r 
lo. — Člani so ob volitvah po­
trdili stari odbor. Vaščani so 
na občnem zbora izrekli željo,

da bi jim RK pomagal pri ure­
ditvi malih asanacij, ki so na 
Zdolah nujno potrebne.

—Čič

MALI OGLASI
PREKLICUJEM izgubljeno zdrav­

stveno izkaznico št. 531508 na 
ime Božena Kovče za neveljav­
no. f

16. m. t. sem Izgubil harmoniko 
na poti od Doma Svobode do 
Sindikalnega doma. — Vrniti 
proti lepi nagradi na upravo ti­
sta. • * r ‘ •
20.000 dinarjev nagrade dobi, 

kdor ml lahko posodi 200.000 di­
narjev, proti garanciji. Denar mu 
vrnem v treh mesecih. Nujno po­
trebujem. — Naslov v upravi li­
sta.

Iščem gospodinjsko pomočnico, 
najraje upokojenko. Hrana ln 
stanovanje zagotovljeno, plača po 
dogovoru. Naslov v upravi lista.

Preklicujem zdravstveno Izkaz­
nico št. 530834 na ime Ivan Novak, 
Trbovlje za neveljavna.

PREKLIC
Preklicujem obdolžitev proti 

Ani Tomc, Trbovlje — Nasipi. — 
Fani Razboršek, Ojstro.

PREKLIC
Preklicujem besede. Izrečene to­

varišu Rudolfu Podbregarju, Pod 
gozdom 7. — Eva Strovs, Ojstro 
19, Trbovlje.

doma, letnim kopališčem, obnovo 
kinoprojektorja, ureditvijo ln 
opremo športnih igrišč, nakupom 
potrebnih rekvizitov itd. Članstvo 
obžaluje, da se občnega zbora ni­
so udeležili vabljeni predstavniki, 
oblasti ln drugi funkcionarji ter 
zastopniki okrajne telovadne zve­
ze, ki bi s svojo prisotnostjo naj-- 
laže spoznali probleme društva.

Pn volitvah Je občni zbor v 
glavnem izvolit stari odbor v ne­
koliko zmanjšanj obliki, ker so 
nekateri člani izbrani v zbor vod­
nikov, spet drugi pa v razne go- 
•podarske odbore, da se tako po­
stavi delo društvfl na širšo osnovo

Po zaključku je sledil ob igra­
nju godbe prijeten družaben ve­
čer. — Ce ocenjujemo prizadeva­
nje TVD »Partizana« v Sevnici, 
lahko rečemo, da se njegovo delo 
lz leta v leto poglablja ln širi.•st.

ZAHVAtA
Ob teSkl Izgubi našega nadvse 

ljubljenega moža, ožeta brata, 
tasta in strica

JOŽETA KUMLANCA
se najlepše zahvaljujemo tovarišu 
zdravniku dr. J. Dolancu za nje­
gov trud, posebna zahvala rudar­
ski godbi iz Trbovelj — godb! 
»Svoboda II« Iz Hrastnika, zastop­
stvu rudarske godbe Zagorje, 
pevskemu zboru »Svoboda II« I* 
Hrastnika, zastopstvu rudarske 
godbe Zagorje, pevskemu zboru 
»Svoboda I« za odpete žalostlnke, 
vsem govornikom za ganljive po­
slovilne besede ln sosedom za 
njihovo pozornost. Najlepša hva­
la vsem darovalcem vencev In 
cvetja ter vsem, ki so ga spremi­
li na njegovi zadnji poti, še en­
krat hvala.

Hrastnik, 12. II.
Žalujoča žena Berta z otroki ln 

ostalo sorodstvo.

Z A H AT A L A
Dolžni smo izreči zahvalo vsem, 

ki so nam priskočili na pomoč, 
in sosedom v najtežjih urah ob 
izgubi naše prerano umrle žene, 
mame, sestre in tete,

PAVLE OVNIC, roj. Irt.
Nadalje se Iskreno zahvaljuje­

mo vsem, ki so z nami sočustvo­
vali in Jo spremljali na zadnji 
poti. Zahvaljujem se tudi dr. 
starklnovi in dr. Komorovskyju 
ter strežnemu osebju.

2alujoči mož Franc, sin Vili z 
družino: in ostalo sorodstvo.

Trbovlje, 18. II. 195«.

čin prehrane, način življenja in 
seveda tudi stanovanjske prilike 
so v stoletjih igrale izredno važ­
no vlogo pri porastu zobne gni­
lobe. Pri primitivnih narodih, ki 
so tudi primitivno, a morda zara­
di tega bolj naravno živeli, je bil 
caries minimalen — medtem ko 
se je s porastom civilizacije in 
kulture ter nujnim dvigom živ­
ljenjske ravni posameznih narodov 
dvignila tudi intenzivnost zobne 
gnilobe. V prejšnjih stoletjih so 
mleli v kamnitih mlinih ter Je 
kruh, delan iz take moke, vsebo­
val vse mineralne soli, beljakovi­
ne ter vse vitamine. V 18. stolet­
ju pa se je pričela industrializa­
cija prehrane in z njo tudi raz­
voj velikih mlinarskih podjetij.
S tem Je prenehala doba indivi­
dualnega mletja žita in se priče­
la doba industrijsko pridobljene 
moke. in ne samo moke, temveč 
tudi vseh ostalih za življenje po­
trebnih hranil. V velikih mestih 
uživa prebivalstvo pretežno kon- 
servirano hrano. Ne glede na to, 
da ima ta hrana manj vitaminov 
kot naravna hrana, pa je tudi nje­
na konsistenca manjša. Posledica 
tega je, da modernemu človeku 
danes ni treba več hrane v toliki 
meri žvečiti in v toliki meri v po­
zitivnem smislu obremenjevati zo­
bovja, kot so to morali delati na­
ši primitivneje živeči predniki. Za­
to je tudi pri današnjem člove­
ku tolikšen porast zobne gnilobe 
(zmanjšano fiziološko čiščenje zob 
z grobozrnato hrano) ter seveda 
tolikšen porast paradentoze (ma­
javost zob). Današnji moderni člo-. delavnik od 
vek hrane več ne razkosa z zob­
mi in je ne žveči, temveč jo več 
ali manj le zgolj hlasta. O abra- 
ziji, ki jo lahko štejemo za osno­
vo proti gnilobnim pojavom na 
ploskvi zoba, pa pri taki konsi­
stenci hrane sploh ne moremo go­
voriti. Ce sedaj to dognanje apli­
ciramo na problem cariesa, tedaj 
vidimo, da zobnega gnitja ne mo­
remo iztrebiti, pač pa ga lahko 
samo omejimo, zajezimo, in to z 
načrtno profilakso, s povečano 
osebno higieno, s sistematično 
asanacijo zobovja pri mladini in 
z uporabo modernega profilaktika 
v borbi proti cariesu — fluora.

Medtem ko sodijo rahitična 
profilaksa, prehrana matere in 
dojenčka v pristojnost posveto­
valnice za matere in otroka, pa 
sodi profilaksa cariesa s fluorije- 
vimi preparati izključno v pristoj­
nost zobnega zdravstva. Napačno 
stališče bi zavzelj, če bi zagovar­
jali miselnost, da lahko fluor sam 
zagotovi profilakso zobnega gnit­
ja. Fluor je samo odličen pripo­
moček. Za profilakso samo pa sta 
še vedno izredno velika pomena 
rahitična profilaksa ter pravilna 
prehrana matere ln otroka. Zahte­
vati moramo, da bodo tako bodo­
ča kakor tudi doječa mati ter se­
veda tudi otrok predšolske in šo­
loobvezne dobe dobivali v svoji 
hrani dovolj beljakovin, ogljiko- 
vin, ogljikovih hidratov, maščob 
in mineralnih snovi ter vitaminov.
Seveda pa mora imeti hrana pred­
šolskih otrok pravilno konsisten­
co. Ta prehrana mora otroka na­
vajati na aktivno žvečenje ter na 
fiziološko obremenitev zob. Ce 
bomo tako delali, bomo dosegli 
že mnogo v borbi proti zobnemu 
gnitju. Seveda pri vsem tem ne 
smemo pozabiti na ustno higieno.
Zal si skoraj 80% naše- mladine 
ne čisti zob In bi se nam z red­
nim čiščenjem ust gotovo posre­
čilo zmanjšati zobno gnilobo vsaj 
za 15a/i. Izcedna razširjenost ca­
riesa pri mladini in njegova ne­
nehna rast narekujeta, da mora­
mo voditi borbo proti zobni gni­
lobi z vsemi sredstvi, ki so nam 
na razpolago. Odstotek cariesa pri 
naši mladini je v primerjavi z 
mladino ostalih civiliziranih na­

rodov sorazmerno nizek. Vendar 
nas to ne sme zapeljati, da ne bi 
poskušali z vsemi sredstvi, ki so 
nam pri *rokah, ta odstotek 
zmanjšati. Zavedati se namreč 
moramo, da odstotek cariesa ne­
nehno raste in da ga moramo za­
jeziti, nadalje da Imajo drugi na­
rodi sicer res še več cariesa pri 
mladini, da pa je tudi število 
zobnih zdravnikov večje kot pri 
nas. Saj pri nas na terenu v do­
ločenih krajih sploh nimamo šol­
skih zobnih ambulant.

Tudi v našem okraju bo v krat­
kem stekla akcija fluorizaclje šo­
loobveznih otrok. Kako bo akcija 
tehnično izvedena, še ni dokončno 
znano«. Odbor za fluorizacijo je 
v posvetovanju z nekaterimi 
upravitelji šol sklenil, da bi teh­
nično stran te akcije pod stro­
kovnim nadzorstvom zobozdrav­
stvenih delavcev izvedli učitelji,

in to na ta način, da bi v šolah 
dajali vsakemu posameznemu 
otroku dnevno tri tablete kalcije­
vega florida in to skozi dobo ene­
ga šolskega leta. Tablete kalcije­
vega florida imajo to prednost* 
da so netoksične, da jih lahko 
brez nevarnosti dovajamo organi­
zmu v večjih količininah in da 
jih organizem izredno lahko re- 
sorbira. Te tablete stanejo 300 din 
in bi jih starši lahko plačevali 
mesečno po 30 dan.

Kakor je razvidno, je zobna _ 
gniloba res zelo razširjena in je 
dolžnost vseh, ki se borimo za 
zdravje in napredek naše mladi­
ne, da sodelujemo v tej akciji in 
skušamo vse, da odstotek zobne 
gnilobe zmanjšamo. Odbor je 
mnenja, da prispevek 30 din me­
sečno ne bo prevelik izdatek, Če 
pomislimo, da gre za zdravje naše 
mladine. B.

RADIO v tem tednu
Poročila poslušajte vsak dan ob

5.00, 7.00, 13.00. 15.00, 17.00 in 19.30 
v radijskem dnevniku ter ob
22.00. Oddajo »Naši poslušalci če­
stitajo in pozdravljajo« ob delav­
nikih ob 14.35, ob nedeljah pa od 
14.00 do 16.00. »Kmetijske nasvete 
in kmetijsko univerzo« vsak de­
lavnik ob 12.30. »Naš Jedilnik« 
vsak delavnik ob 6.40. Oddajo 
»Dobro jutro, dragi poslušalci« 
(pester glasbeni spored) pa vsak

5.00 do 7.00.

NEDELJA, 23. februarja i
7.35 vedri zvoki; 8.00 Športna 

reportaža; 8.15 Od tu In od tam; 
8.45 Mladinska radijska igra — 
Fran Levstik-Tone Sojar: Martin 
Krpan; 9.15 Kar radi poslušate;
10.00 Se pomnite, tovariši . . . 
Francka Pavlič; Strel ob potoku;
10.30 Pokaži, kaj znaš (Prenos 
javne oddaje); 12.00 S prijetno 
glasbo vam želimo dober tek;
13.30 Za našo vas; 16.15 Naša voj­
na industrija (reportaža); 18.36 
Slovenska pesem od romantike 
do danes; 20.00 Nedeljska sreča­
nja.

PONEDELJEK, 24. februarja 
8.05 Orkestralna matineja; 9.20 V 

veselem ritmu križem po naši 
zemlji; 9.45 Plesne melodije iz za­
bavnih operet; 11.05 Radijska šola 
za srednjo stopnjo — Imel sem 
Jih rad .. .; 12.40 Poje mešani zbor 
»Tine Rožanc« p. v. Franceta Per- 
gerja; 13.15 Na vrtiljaku zabav­
nih melodij; 15.40 Listi iz domače 
književnosti — Obisk pri Venu 
Pilonu; 17.15 popevka tega tedna; 
18.03 Mladinska oddaja; 18.45 Ra­
dijska univerza — Prof. Jože Go­
ričar: Industrijska revolucija na­
šega časa — III.

TOREK, 25. februarja
8.05 Domači napevi ln poskoč­

nice; 9.30 Slavni pevci ln virtu­
ozi vam pojo in igrajo; 10.10 Me­
lodije 4 la carte; 11.30 Za dom in 
žene; 11.45 Zabavne popevke v 
koračnem ritmu; 12.00 »Veseli pa­
stirček«; 13.40 Pester spored oper­
nih melodij; 14.20 Za otroke — 
Ela Peroci: Očala tete Bajavaje; 
Babica plete rokavice; 16.00 Za 
ljubitelje ln poznavalce; 17.30 Ve­
seli intermezzo; 18.00 Sportnt te­
dnik; 18.45 Domače aktualnosti;
20.00 Will!am Shakespeeare: Sen 
kresne noči (prva Izvedba).

SREDA, 26. februarja 
8.05 Pisana paleta; 9.00 Prof. dr. 

Mirko Rupel: Jezikovni pogovori 
(ponovitev); 9.15 30 minut za lju­
bitelje domačih viž; 11.00 Melodi­
je potujejo; 18.15 Pesmi ln plesi 
Jugoslovanskih narodov; 16.00 
Koncert po željah; 17.15 Sestanek

ob petih; 18.00 Kulturni pregled; 
18.50 Razgovori o mednarodnih 
vprašanjih.

Četrtek, 27. februarja
8.05 Priljubljene slovenske zbo­

rovske skladbe; 9.00 Na valovih 
romantične muzike; 10.10 Zabav­
ni pčle — mele; 11.30 Cicibanom 
— dober dan! (Milica Bartenjev: 
Trije prašički); 12.40 Partizanske 
pesmi; 13.15 Zaigrajmo in zapoj­
mo; 14.20 Zanimivosti iz znanosti 
in tehnike; 15.40 Humoreska tega 
tedna — Jaroslav Hašek: Nogomet 
na Bavarskem; 18.00 Radijska uni­
verza: Industrijska televizija; 18.45 
Četrtkova reportaža; 19.50 Teden­
ski notranje-politični pregled; 
20.05 Četrtkov večer domačih pes­
mi ln napevov.

PETEK. 23. r-^-uarja
9.20 Ob Sredo- i morju;

11.00 Pesmi ln pl- nih naro­
dov; il.30 Za dom "i «.ene; 12.40 
Gorenjski vokalni kvintet poje 
slovenske narodne pesmi; 14.05 
Radijska šola za nižjo stopnjo: Z 
avtobusom na pot; 17.15 Zavrtimo 
pojočo ruleto; 18.50 Družinski po­
govori; 20.15 Tedenski zunanje­
politični pregled; 21.15 Oddaja o 
morju ln pomorščakih.

SOBOTA, l. marca
8.05 Lepe melodije — ananl na­

pevi; 8.35 Slovenski oktet vam 
prepeva; 9.30 Vrtiljak zabavnih 
melodij; ll.OO Pionirski tednik; 
11.35 Domači napevi izpod zelen. 
Pohorja: 12.40 Stare melodije v 
novem ritmu; 13.15 Malo od vče­
raj ln malo od danes; 14.20 Zani­
mivosti iz znanosti in tehnike; 
15.40 S knjižnega trga; 17.30 Po­
pevke In melodije na tekočem 
traku; 18.45 Prof. dr. Mirko Rupel: 
Jezikovni pogovori; 20,00 Veseli 
večer; 21.00 S temi melodijami 
bi vam radi ustregli.

Modelarski tečaj na Izlakah
V ponedeljek, 10- t. m., se je 

pričel v Počitniškem domu ru­
darjev na Izlakah enotedenski 
tečaj za letalsko modedaaatvo. 
V tečaj so prišli večinoma mla­
di ljudje, med katerimi vlad* 
vzorno tovarištvo, ki daje upa­
nje na lepe us-pehe. Po tečaiju 
se bodo začel; po smernicah, 
pridobljenih v tečaju, modelar­
ski krožki Po šolah in mladin­
skih kolektivih.

Gospodinjski kotiček
Gotovo vas zanima, drage bralke, kaj Je 

novega po svetu. Kdaj pa kdaj bomo zato po­
gledali malo Izven naših meja ln za va« Iz­
brali kak zanimiv sestavek. Danes priobčujemo

PISMO NEZNANKE

Francozi so pri ocenjevanju svojega poli­
tičnega položaja zelo natančni ln niso redko 
primeri, da v obrambo svoje narodne zgodovi­
ne ln svojih revolucionarnih preteklosti po­
udarjamo: »Francozi smo eno. To Je narod, ki 
Je v svoji revolucionarni preteklosti pokazal 
Evropi svoje moči, ln Je narod, ki se sedaj bo­
juje za svoj obstoj ln za pravice drugih. Toda 
oblast ln gospodarji so drugo, so samo ljudje, 
ki govorijo francosko, niso pa Francozi lz 
ljudstva.«

To Je pred dnevi napisala tudi neznana 
Francozinja, ki Je bila v nemškem koncentra­
cijskem taborišču Ravensbrdck. Svoji tovari­
šici iz taborišča Je pisala:

»Upam, da se bo naša vlada do poleti spa­
metovala in da boš takrat laže prišla k nam. 
Odkritosrčna bom in najmanj kar tl lahko po­
vem je to, da to, kar počenja ta vlada ne 
ustreza tistemu, kar želijo Francozi.

Po koncu druge svetovne vojne so se pri 
nas namestili kot gospodarji Američani ln tl 
se bojijo delavcev, predvsem, da bi delavci 
prevzeli oblast. Zaradi sovraštva do ljudstva so. 
začeli oboroževati Nemčijo. Zaradi tega sovra­
štva so ubijali tudi ljudi v Indoklnl ln jih

sedaj ubijajo v Alžiru. Sovraštvo je njihova 
gonilna sila ln povsod provocirajo poštene 
ljudi.

Povedati tl moram, da bežijo lz Alžira k 
nam v Francijo veliki posestniki ter kupujejo 
zemljo ln posestva, ki so naprodaj. Za ceno 
sploh ne vprašajo. In za te posestnike se bo­
juje v Alžiru naša mladina. Vojna je draga 
In imamo že mnogo žrtev. Revščina počasi pro­
dira v našo deželo. Ml, ki smo bili v nemških 
koncentracijskih taboriščih, nočemo slišati o 
tem, da v imenu Franclje mučijo alžirske ro­
doljube. Oni delajo to v svojih Interesih, za­
krivajo pa to s Francijo. Alžlrcem že dolgo 
obljubljajo svobodo ln še sedaj je niso dali, 
čeprav bi Francozi to, «mo ml. hoteli to doseči.

Ce bi naši mrtvi videli, kaj počenjajo.«

IN SE NEKAJ NASVETOV

9 Najboljše sredstvo za čiščenje rjastih ma­
dežev na perilu ln belih tkaninah je mešanica 
enakih delov vinske kisline, limonovega soka 
ln vode. Najprej raztopimo v vodi vinsko kis­
lino, potem dodamo limonin sok ln vse dobro 
pretresemo. S to raztopino poškropimo madež, 
ga potem zlikajmo z mlačnim likalnikom, nato 
pa operemo v milnici ln izperemo v vodi.

• Madeže črnila uspešno odstranitno z be­
lega perila z limonino raztopino. Deset gramov 
limonine kisline v 100 gramih mlačne vode do­
bro premešajte, raztopino segrejte do vretja, 
potem namočite madeže In jih kasneje splah­
nete -s toplo vodo.

Re&tev nagradnega magičnega kvadrata iz 6. številka
Pravilna rešitev nagradnega magičnega kvadrata, ki smo ga 

Priobčili v predzadnji številki »Zasavskega tednika«, se glasi 
(vodoravno ln navpično); STOL, TISA. OSAT, LATA).

Žreb je prisodil knjJžno nagrado Nevenki KURINČIČ, učenki 
razreda osnov, šole Stara vas ob Sotli pri Brežicah, nadalje 

Franciju KLANClSARJU, učencu 4. razreda, osnovne šole Se­
deti, pošta Zagorje ob Savi. Obema bomo poslali knjižno da- 
«lo po pošti.

Vsem ostalim rešjteljem, ki Jim žreb žal ni bil naklonjen, 
*a njihovo pošto in pozdrave iskrena hvala.

Uredništvo.

Nova nagradna posetnica za pionirje
Danes poskusite rešiti naslednjo vizitko:

t. 1. BERCE

Ce boste črke Imena tega tovariša pravilno prestavni, bošte 
a°bUl Ime mesta v našem Zasavju, kjer Ima ta mož precej znan- 
c«v.
, Rešitev nam prinesite ali pa pošljite po pošti do nedelje, 
j marca opoldne. Za pravden odgovor Imamo pripravljeni dve 

knjižni nagradi, ki Ju bomo razdelili po odločitvi žreba. 
Vsem mladim bralcem lepe pozdrave!

Uredništvo.

PRANC
' kopitar.

71. — Partizani so se spet 
začeli pripravljati na pohod v 
dolino« toda tokrat z nalogo, da 
izpraznijo trgovino- Slednjič so 
odšli na pot. Trgovina je stala 
ob cesti, ki je držala iz kraja 
proti severovzhodu. — Trgovec 
in njegova žena sta bila celo 
presenečena, ko sta na pragu 
zagledala partizane. Niti sanja, 
lo se jima ni, da ju bodo kdaj 
obiskali. Tl pa so hitro opravili 
svoje delo. Ko so partizani od­
šli in odnesli s seboj nekaj za-' 
loge, je trgovec telefoniral, da 
je prišla cela brigada ln Izpra­
znil* trgovino.

72. — Nemci se zaradi tega 
do jutra niso upali do trgovca. 
Partizani so tako lahko v miru 
spiraviil zaplenjeno blago v ta­
borišče. Ko pa so pozneje zve­
deli, kakšen strahopetec je tr­
govec, so sklenili, da ga bodo 
še kdaj obiskali. — Silni je kar 
čez noč napredoval v partiza­
nih. Nekega dne so mn zaupali 
nalogo, da ponese pošto čez Sa­
vo, to pa zato, ker Je bil še 
mlad In Nemcem ne bi toliko 
udaršl v oči. Silni je bil na 
tvojo nalogo zelo ponosen. Po­
učili so ga o nevarnostih in 
odrinil le na not.

73. — Srečno Je prekoračil 
Savo- Nekajkrat je manjkalo le 
za las, da rvl prišel v nemško 
zasedo ob Savi. Vedno se je še 
pravočasno umaknil. Skrbno je 
pazil, kje Nemc-l postavljajo 
zasede. Silni se je z svojo enoto 
vračal zelo zadovoljen, ker je 
naloge opravil. Partizani so bili 
zelo veseli, ko so videli, da se 
Silni srečno vrača, Sedaj so se 
prepričali« da je Silni zelo hra­
ber ln požrtvovalen in da ga 
upravičeno postavljajo drugim 
za zgled. ' \

74. — Le malo časa je pre­
ostalo Silnemu za odpočitek. 
čez dva dni Je spet odrinil na 
pot — tokrat z nalogo, da s 
svojo enoto v kraju zapleni za­
logo tobaka, v hiši sredi nase­
lja- Silni je bil vesel, ker bo 
po dolgem času spet lahko sto­
pal po domači cesti. Vsak tre­
nutek, ko so bili bliže kraju, 
mu je vedno bolj trepetalo sr­
ce. Na drugi strani pa je Ml 
spet radoveden, kako bo uspela 
akcija, ker je bila v bližini 
nemška postojanka.

i
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FLORENTINA
XXXVII. nad.

Takoj je pospravil denar v kovček in se odpeljal v 
Rue Royal. Prosper in Florentina sta iznenadeno skočila 
pokonci, ko jeiRalf stresel vsebino kovčka na tla.

— Sto hudičev, kje ste to dobili? — vpraša Prosper. 
Njegove oči so pohlepno sijale in niti trenutek ni od­
vrnil pogleda od denarja.

— Darilo iz nebes — se zahahlja Ralf. — Zares: iz 
nebes!

— Brez šale — vpade Florentina. — Povejte, od 
kod denar?

Ralf pojasni. Nekoliko trenutkov nišo mogli ver­
jeti in njihovi pogledi so resnobno počivali na denarju.

Prvi je prišel k sebi Prosper. — In kaj mislite zdaj 
z denarjem? ,

— Kaj ne morete razumeti? Ta denar bomo dali 
belgijski organizaciji. Organizaciji Pokreta odpora.

— Hudiča — zamrmra Prosper. — Toliko denarja! 
Tu je nekaj milijonov!

— Zal, to jim moramo dati...
— Mi ga lahko bolj pametno potrošimo, dragi moj,

— zajeclja Prosper.
— Ne bi nam koristilo, dragi moj — odgovori Ralf.

— Ta denar bo romal v blagajno belgijskega Pokreta-
odpora. )

Naslednji dan se je denar resnično preselil v štab 
belgijskega Pokreta odpora. V veliko veselje funkcio­
narjev te organizacije. Zdaj so lahko nakupili precej 
materiala, zdaj se je lahko začelo tiskanje raznih leta­
kov, brošur; zdaj so lahko podkupili ljudi, nakupili 
orožje, strelivo, sanitetni material... In za to se mo­
rajo zahvaliti velikemu prijatelju, angleškemu majorju 
Jocksenu in njegovi prijateljici Florentini...

V začetku aprila leta 1943 je organizacija Pokreta 
odpora dobila »-iz Londona« sledečo brzojavko:

»Vojno ministrstvo — organizaciji »Corps France 
Bel ge«. Prosimo vas, da začasno izročite na razpolago 
skupini Jocksen troje vaših skladišč orožja in mate­
riala, zaradi tega seveda, da bodo lahko opravili neko 
veliko sabotažo. Največja previdnost ob priliki zahtev 
naknadnih obvestil. Bodite previdni.

Vojno ministrstvo M. I. S-Oe — Dadly — pol­
kovnik.«

Major Ther je nekajkrat prebral brzojavko in se 
naposled napotil k polkovniku Zorenu.

— To mi niti malo ni všeč — de major Ther in 
izroči brzojavko polkovniku Zorenu. — Sicer je res, da 
je Jocksen naš veliki prijatelj in da je precej storil za 
našo stvar, vendar, gospod polkovnik, troje skladišč... 
hm, to je resnično preveč...

Polkovnik Zoren ga ustavi:
— Niti besede o tem, major! Mi imamo precej raz­

logov, da smo hvaležni Jocksenu. Zakaj mu ne bi po­
magali, če to želi vojno ministrstvo?

Zvečer tistega dne je Prosper dosegel pomemben 
uspeh: imel je v rokah geslo ža neko veliko skladišče 
orožja Pokreta odpora. Naslednji dan je ogromen ka­
mion zapustil Bruselj in se napotil proti jugovzhodu.

Za volanom je sedel močan človek, ostrega pogleda, 
širokih pleč, medvedjih rok. To je bil Leon, pripadnik 
Pokreta odpora, borec proti nacistom, nepomirljiv na­
sprotnik okupatorja.

Ob njem sta sedela Ralf in Prosper, a med njima 
Florentina. Za nič na svetu ne bi ostala doma.

* RALF V ŠKRIPCIH
Brez besed so se vozili skozi noč. Slišali so le ropot 

motorja in — nič drugega. Potem je kamion zavil proti 
reki. Vozili so ob sadnem drevju. Tu so bila skrivališča 
in oporišča borcev Pokreta odpora, ljudi, ki so se 
zavedali, da je ta boj z Nemci boj na življenje in 
smrt...

Nadaljevanje sledi

PAPE&KA PODPORNA USTANOVA IN AMERIŠKI SIR

Nemški časnik je razkril 
zlorabo ameriške pomoči

POMOČ, KI JO AMERIŠKO LJUDSTVO DAJE TEJ USTANOVI, IN KI JE NAMENJENA ZA 
ITALIJANSKE SIROMAKE, SE JE ZNAŠLA NA ZAHODNONEMSKEM TRGU .— VENDAR

POD DRUGIM IMENOM

Združena arabska država ni več pojem, marveč stvarnost. 
Na sliki: najvidnejši državniki Združene arabske države po­

tem, ko so proglasili Združeno arabsko državo.

»Pontificia Opera Assistenza« 
ali na kratko POA je mogočna 
ustanova. Svoj osrednji sedež 
ima v starem rimskem samostan 
nu na Trgu Cairolli. Njen na­
men je deliti siromašnim in po­
trebnim pomoč, in ob vsaki več­
ji nesreči, kot na primer ob 
poplavah v Polesine, ob lansko­
letnih velikih zametih in podob­
nih katastrofah, jo opazimo, ker 
je povsod zraven. To bi bilo 
sicer zelo pohvaino in nekak 
dokaz, da opravlja vlogo, kakrš­
no ji narekuje njeno ime. Kljub 
temu pa naletimo na njen račun 
na kritiko, in to utemeljeno kri­
tiko. Pred kratkim je izšla celo 
knjiga italijanskega publicista 
Carla Falconija pod naslovom 
»L’ aasisitenza i ta liana soitto 
bandiera pontificia«. Brali smo 
tudi kritike, češ da italijanska 
vlada sama 'podpira to ustanovo, 
ali bolje: da se sredstva iz ita­
lijanskega proračuna dajejo po­
trebnim tudi po tej ustanovi, 
za katero je znano, da je cer­
kvena ustanova, to se pravi, da 
more s svojo dejavnostjo tudi 
enostransko politično vplivati.

Kot znano, vzdržuje POA ku­
hinje, deli obleke, oskrbuje 
otroške počitniške Kolonije in 
daje tudi denarne podpore. Od 
kod tolikšna sredstva? Mnogo se 
nabere s prispevki, mnogo pa se 
nateče v blagajne in skladišča 
te ustanove iz ZDA v obliki da­
ril. Zadnje čase pa so v zvezi s 
tem odkrili nekaj zelo čudnega. 
Italijanski tisk je o -tej zadevi 
razmeroma malo pisal, več pa. 
so o tem poročali nemški in ho­
landski časniki.

Iz Amerike prihajajo v orga­
nizacijo POA v obliki podpore 
tudi večje količine sira v ko­
vinskih škatlah, na katerih piše 
»Pomoč ameriškega ljudstva« — 
Prodajanje je prepovedano«. 
Kljub temu pa veliko množino 
tega sira vendarle vržejo na trg 
in izkupiček gre v blagajne 
POA. Ker gre za velikanske ko­
ličine sira, se v blagajne POA 
nateče ogromno denarja. Na 
škatlah, kakor rečeno, sicer 
piše, dia je prodajanje tega sira 
prepovedano, toda originalne 
ameriške škaitle prebarvajo, to 
se pravi, da pripombo, da je 
prodajanje sira prepovedano, 
prepleskajo.

Prvi so to niič kaj moralno 
početje odkrili Holandci. Po do­
slej zbranih podatkih so razni 
posredovalci izvozili iz Italije v 
Zahodno Nemčijo v zadnjih treh 
letih tega sira za najmanj 12 
milijonov mark oziroma za 
1 milijardo 800 milijonov Ur. 
Zahodnonemški list »Gerichs— 
Zeitung« iz WUrthenberga, ki je 
gornje podatke objavil, opisuje 
to odkritje takole:

Sezonski delavec
Pred nedavnim se je Francoz 

Henry Dubois iz Toulousea zna­
šel že petnajstič pred sodiščem. 
Ta mož je že več let poznan 
kot sezonski lopov, ker za časa 
sezone smučanja in drsanja od­
haja v najbolj znane centre 
zimskega športa, se nastani v 
najodličnejših hotelih in spret­
no okrade bogate goste. Poleti 
se ta človek ne ukvarja s ta­
tvinami, pač pa živi v obmor­
skih letoviščih, kjer zapravlja, 
kar je pozimi »zaslužil«.

Ko je sodnik zadnjikrat zah­
teval od njega njegove osebne 
podatke, ga je tudi vprašal, kaj 
je po poklicu. Dubois je odgo­
voril:

»Sezonski delavec!«

Papeška ustanpva, ki je imela 
nalogo ta sir razdeliti, je hotela 
zaslužiti in ga je zato izročila 
neki demokrščanski organiza­
ciji,.. ki ga je prodala nekemu 
tovarnarju v Milanu- Ta je 
ameriške originalne zaboje pre­
pleskal in napisal nanje: »Naj­
finejši topljeni italijanski sir«. 
Tako zamaskirani ameriški sir 
je nato prihajal iz Milana v 
Zahodno N-emčijo.

S tem ne bi bilo večjih težkoč, 
kajti med Italijo in Zahodno 
Nemčijo obstaja trgovski spora­
zum, po katerem imajo neka­
teri originalni italijanski izdelki 
določene carinske olajšave in je

Za 8 let se je zmotil...
Neki japonski trgovec z alko­

holnimi pijačami je uspel, da 
napravi odličen falzifikat sta­
rega whiskyja. Njegova pijača 
se ni dosti razločila od prist­
nega whiskyja ne po barvi, ne 
po okusu in ne po duhu. To 
pijačo je prodajal v posrečeno 
etiketiranih steklenicah, na ka­
terih je bilo tiskano: »Pravi 
ameriški whisky iz leta 1484«.

Lahkoverni kupci so kajpak 
pridno segali po tej starinski 
pijači in prebrisan trgovec je 
izvrstno zaslužil. Kdo ve, kako 

.dolgo bi še trajal ta izvrstni 
posel, če se ne bi bil neki član 
trgovinske inšpekcije, ki je do­
bro poznal zgodovino, opozoril 
na to, da so Ameriko odkrili 
šele 1492. leta.

Tako se je moral ta japonski 
trgovec zaradi pomote samo za 
8 let, za kolikor je pretiraval 
v svoji reklami, in zaradi pona­
rejanja pijače in varanja kup­
cev zagovarjati pred sodiščem.

kontrola nad njimi minimalna. 
In tako se je ta trgovina razvi­
jala skozi leta in posel je lepo 
tekel.

Holandska pa je dežela sira in 
zahodnonamško tržišče je zanjo 
zelo važno. Zato so Holandci 
nad tem plazom Italijanskega 
sira v Nemčiji postali zelo za­
skrbljeni, ker jim je začel od­
vzemati tržišče. Zato so se za­
čeli zanimati za ta sir, ga anali­
zirali in ugotovili, da ne more 
biti italijanski. Nato so dognali, 
da je ovoij falsificiiram, da so 
ameriški zaboji prepleskani in 
so zato postavili Nemcem vpra­
šanje v zvezi s to italijansko 
nelojalno konkurenco.

Tedaj se je za stvar začela 
zanimati tudi zahodu onemška 
carina, in ko je nekega dne 
prišla na mejo nova pošiljka, 
so cariniki zaplenH! šest vago­
nov tega »italijanskega sira«, 
odpraiskalj italijanske napise in 
spodaj prebrali: »M-ade in USA«. 
Dokaz je bil tu in preiskava se 
je začela. Po raznih mestih Za­
hodne Nemčije so odkrili druge 
zaloge sira, ki so ga na enak 
način uvozili v Nemčijo že 
prej.

Vendar se zdi, da ta marljiva 
zahodnonemška carina nekomu 
v Bonnu ni bila všeč. List »Ge­
richs—Zeitung«, ki prihaja s 
tem na dan, se sprašuje, ali ni 
morda v Bonnu interveniral 
Rim in če se ne skuša vsa za­
deva po »liniji krščanske soli­
darnosti« nekoliko zakriti. Cari­
niki pa ne dajo miru, pač pa 
uporno nadaljujejo s preiskava­
mi in hočejo stvar izročiti so­
dišču. Nemška carina pravi, da 
je bilo zahodnonemško gospo­
darstvo s tem oškodovano, ker 
da olajšave, ki so bile dane ita­
lijanskemu siru, ne veljajo za 
ameriški sir.

iPolitični mozaik
ZNATI JE TREBA

Pred dvema mesecema je minister za zdravje lz Venezuele 
shranil v New Orleansu v ZDA 1 milijon dolarjev na ime teda­
njega venezuelskega predsednika Markosa Pereze Jlmaneza. 
Pred nedavnim pa je moral Jimanez pobeči lz države pred vstajo, 
ki je tamkaj Izbruhnila. Na oblast so prišli novi ljudje, toda stari 
diktator ni odšel — kar tako. Sedaj se snuje v državi preiskoval-' 
na komisija, ki bo pregledala vse finančne posle bivšega dikta­
torja. Predsednik nove vojaške hnnte Larazabal je Izjavil: 
»Očitno je Jimanei pobegnil a več milijoni dolarjev.«

Vsekakor je mož slutil, kaj se v državi pripravlja in se je 
pravočasno zavaroval...

MRAČNE PERSPEKTIVE ...
Ce bi izbruhnila nova svetovna vojna, je težko reči vnaprej, 

koliko ljudi bi moralo poginiti zaradi nuklearnega orožja. Neki 
poznani Američan, Ellls Jonson, šef službe za vojalko-znanstvena 
raziskovanja, je Izjavil, da ZSSR lahko napade ZDA, kar bi 
Ameriko stalo 20—30 milijonov mrtvih. Čeravno je mož to rekel 
zaradi tega, da bi vplival na senatorje, da povečajo proračun za 
vojaško-znanstvena raziskovanja na 15 milijonov dolarjev, je 
številka vendar strašna.

In kakšne podatke bi mogli dati Rusi...

HRU8CEVA PRIMERJAVA
Na sprejemu v Indijski ambasadi v Moskvi je bil tndl 

Hruščev, kjer je govoril z zahodnimi ambasadorji. Beseda je 
nanesla tudi na potrebo konferenc« med Vzhodom in Zahodom 
In kaj bi lahko na njej dosegli. Hruščev meni, da je treba na 
tej konferenci najprej razpravljati In rešiti tista vprašanja, ki 
jih je mogoče urediti.

»Naša konferenca naj bi potekla tako kot rnsko kosilo,« — je 
dejal Hruščev, — »začnemo najprej s predjedjo, nadaljujemo 
s juho, ribami In mesom, končamo pa s kolači.«

Neki zahodni ambasador je Izrazil bojazen pred morebitnim 
sovjetskim napadom.

Hrnščev Je odgovoril: »Ml Imamo vse, kar želimo. Hočemo 
samo še mir.« Tu pa je pristopil Mlkojan, ki je pripomnil: 
»Verjamem Vam, da ate prepričali ambasadorja, toda njegova 
vlada ga ni pooblastila, da Vam pritrdi.«

Lepo bi bilo, če bi naleteli na tak ton govorjenja med 
državniki Vzhoda ln Zahoda tudi tedaj, kadar govore med seboj 
uradno.

Povedali smo že, da so se Američani silno razveselili svoje­
ga »Raziskovalca«, nekaj grenkih kapljic v njihovo veselje 
pa je kanilo tedaj, ko so zvedeli, da bo njihova dežela 
potrebovala še dolgih šest let, da bo dohitela na tem pod-, 

ročju Sovjetsko zvezo

AGATHA CHRISTIE Hiša na sipini
KRIMINALNI KOMAN

Mr. Vyseu, ki je govoril umerjeno in korektno, se je kmalu posrečilo 
odstraniti njegove pomisleke, nakar mu Je objasnil posamezne nerazumljive 
točke.

»Zelo sem vam hvaležen,« mu je zagotavljal Poirot, ko je pogodbo zopet 
spravil. Kot tujcu ml je precej težko zapopastl te juridične izraze in razu­
meti njih pomen.«

Zaradi te pripombe pa ga je mr. Charles Vyse povprašal, kdo ga je 
napotil k njemu.

»Miss Buckley,« je bjrez premisleka odgovoril Poirot.
»Vaša sestrična, kajne? Očarljiva mlada dama! Slučajno sem ji omenil 

svojo težavo, pa ml je dejala, da mi lahko pomaga. Iskal sem vas že v soboto 
proti večeru, pa vas ni bilo.«

»Da, ob sobotah zvečer odidem poprej Iz biroja.«
»Gospodična pa se mora v veliki hiši počutiti zelo osamljeno. Slišal sem, 

da živi tam sama.«
»Zal.«
»Mi dovolite vprašanje, mr. Vyse. A11 je kaj upanja, da bi posest 

prodali?«
»Upam vam odgovoriti, da niti najmanjšega.«
»Tega vas nisem 'vprašal iz gole radovednosti. Sam namreč Iščem tako 

posest, ker mi podnebje v St. Loou tako prija. Hiša kajpak ni v dobrem 
stanju. Verjetno primanjkuje potrebnega denarja za vzdrževanje in popra­
vila. Ali ne bi gospodična, glede na vse to, le pretehtala takšno ponudbo?«

»Ne, nikoli!« je zagotavljal Charles Vyse. Moja sestrična visi z vsakim 
bitjem svojega telesa na tej krpi. Za vse zaklade sveta bi Je ne prodala; 
deloma razumljivo, saj Je družinska posest.«

»Čeprav ...«
»Stvar si kar iz glave Izbijte! Dobro poznam svojo sestrično — njena 

bolezen do starega zidovja meji že na fanatizem.«
* ji.

Nekaj minut kasneje sva bila zopet na sončni cesti.
»No, prijatelj, kakšen vtis napravi mr. Charles Vyse na vas?« je hotal 

jpadeti Poirot.

»Zelo slab,« sem odgovoril po krajšem obotavljanju. Je ena redkih, 
tako negativnih oseb.

»Da. Človek, katerega bi se — če bi ga kdaj pozneje zopet srečali — 
ne spominjali več. Najhujša povprečnost!«

»Njegova zunanjost gotovo ni prikupna. Ali ste opazili med najinim 
razgovorom neko protislovje.«

»Seveda. Glede na njeno posestvo.«
»Izvrstno. Bi vi Nickino stališče označili kot ljubezen, ki,meji že na 

fantastičnost?«
»Brez dvoma je bil to pretiran izraz.«
»Res je... toda mr. Vyse Jf take narave, da zlepa ne uporablja takih 

pretiranih Izrazov. Njegovo običajno zadržanje je: raje zmanjšati, kot preti­
ravati. In vendar zatrjuje, da njeno navdušenje meji že na fantastično 
ljubezen do doma njenih prednikov.«

»Pred dvema urama vsekakor nisem nič opazil tega fanatizma, čeprav 
je Nick odkrito povedala, da — kar je povsem naravno — visi na tisti 
krpi zemlje.«

»Iz tega sledi, da eden od obeh laže,« je razložil Poirot
»Toda, težko si je predstavljati Vysea kot lažnivca!«
»Na vsak način, velika prednost, če se mora prizadeti poslužiti lažll... 

Ali vam je še kaj padlo v oči, Hastings?«
.»Kaj pa?«

»On ni bil v soboto ob pol dvanajstih dopoldne več v svoji pisarni.«

Ko sva zvečer prišla do Končhlce, Je bila prva oseba, ki sva jo srečala; 
mlada gospodinja sama, ki je v barvno pestrem, z zmaji okrašenim kimo­
nom, priplesala skozi vežo.

»Ah, le vidva sta!« i' $ ,
»Seveda, gospodična, le midva. Sam neutblažljiv.«

»Ne hudujte se — zveni nedostojno, priznam. Toda razumela me bosta, 
če vama povem, da se počutim kot na tlečem oglju sedeča, ker ml ie moja

večerna obleka — ni bila prinesena. In ta odvratna šivilja ml Je tako sveto 
obljubila, da me ne bo pustila na cedilu.«

»Oh, vprašanje toalete — to seveda opravičuje! Kajne, zdravillščna 
uprava prireja veliko zabavo?«

»Ja. Po ogledu ognjemeta odidemo všl tja. Upam vsaj, da vsi.« Njen glas 
Je postal naenkrat brezbarven, vendar se je naslednji trenutek rpali škrat 
že zopet smejal. »Moje geslo je, ne podleči! Ce ne mislimo na nesrečo, tudi 
ne pride. Svoje napete živce sem dobro ukrotila In tako hočem biti danes 
vesela in razposajena.«

Po starih hrastovih stopnicah so zaklopotale visoke pete, tako da se je 
Nick obrnila. »To je Maggie. Ta dva gospoda, Maggie, sta moja zvesta oproda, 
ki me varujeta pred zlobnimi morilskimi fantalini. Popelji ju s seboj v 
spalnico in naj ti kaj več povesta.«

Ubogala sva Nick in šla, ko sva se Se poprej krepko z njo rokovala. 
Napravila je na naju zelo prijeten vtis. Mislim, da me je privlačila njena 
preprostost in mirnost. Tiho dekle, ljubko po zastarelih pojmih — vsekakor 
pa prav nič veseljaška in mondena. Njen obraz ni bil napudran, niti ustnice 
namazane in torej ni uporabljala moderne lepotilne umetnosti. Njena črna 
obleka je bila1 preprosta, skoraj preskromna.

»Nick me je preplavila s presenetljivimi pripovedkami,« je dejala,* 
prijetnim altom, gotovo pa je vmes nekoliko pretiravala. Kdo naj bi ji hotel 
kaj hudega. Ne more imeti sovražnikov.«

Pogled, s katerim je ošinila Polrota, je bil le malo laskav. Poln je bil 
dvoma. Verjetno je v svojem življenju le redkokdaj Imela ali pa sploh nikoli 
ni imela stika s tujci in že vnaprej ni zaupala svarilu, ki je prihajalo od teh.

»Res vam zagotavljam, mtss Buckley, da je vse gola resnica.«
Ni več ugovarjala, toda na obrazu JI je bilo videti, da še vedno dvomi 

v to. »Vsekakor ml je Nick kvasala o smrtnih slutnjah in podobnem,« j* 
pripomnila. »Ne vem, kaj je z njo. Je zelo razburjena.«

Srž me je spreletel po hrbtu. Prisluhnil sem, ko se ml Je kot pravemu 
Angležu zdel poudarek tujsi. »Ste Skottnja, miss Buckley?« sem Jo vprašal,

»Moja mati je bila Skotinja,« je odgovorila.
Kolikor sem opazil, Je mene ln mojega slavnega prijatelja z naklonje­

nostjo opazovala. In ker sem nekako čutil, da bodo moje besede več zalegle, 
sem nadaljeval: »Vaša sestrična se zelo pogumno drži. Odločena Je živeti 
tako, kot da se ni nič zgodilo.«

»Tako je edino prav, kajne?« je dejala Maggie.
»Mislim, da je vseeno, kakšne občutke gojim v srcu — saj nam ni* 

ne koristi, če napravico velik hrup. To napravi le neprijetnosti ostalim. Vo 
kratkem premoru je dejala mehko: »Zelo zelo Imam rada Nick, vedt>o j* 
bila tako dobra do mene.«

• ' (Dalje prihodnjič)


